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Hlučínský koláč neodmyslitelně patří ke krmášovým oslavám.
Foto: Kateřina Konečná
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HUDBA, KOLOTOČE A KOLÁČE: TO JE HLUČÍNSKÝ KRMÁŠ

Petra Kozová
Sport a kultura Hlučín

Město Hlučín zve všechny obyvatele 
i  návštěvníky na tradiční Hlučínský kr-
máš, který se uskuteční od pátku 5. září 
do neděle 7. září 2025. Těšit se můžete 
na bohatý kulturní program, koncerty, 
taneční vystoupení i  oblíbenou jízdu ve-
teránů. Každý den vás čeká doprovod-
ný program pro děti, tradiční hlučínské  
koláče a bohaté občerstvení.

Hlavními hvězdami letošního ročníku bu-
dou legendární kapela BUTY, oblíbená 
zpěvačka HEIDI JANKŮ, boyband LU-
NETIC, energická DJ LUCCA a  zpěvák 
RAEGO. Vstup na všechny koncerty je 
zdarma.

Nebude chybět ani tradiční Krmášová 
jízda veteránů, která letos poprvé zaví-
tá k  Hlučínskému jezeru, a  to v  sobotu 
6. září. Přijďte se podívat na příjezd na-
blýskaných vozů, zažít start spanilé jízdy 
i slavnostní vyhlášení.

V  době konání tradičního hlučínského 
krmáše se v  Hlučíně uskuteční setkání 
partnerských měst, které přivede do měs-
ta zástupce a obyvatele spřátelených měst 
z  Evropy. Konkrétně to budou zástupci 
z  Polské republiky, Slovenské republiky 
a Spolkové republiky Německo. 

Ti si budou moci užít bohatý kulturní pro-
gram i tradiční pokrmy a delikatesy, které 
nabízí naše země, náš region a naše město. 

„Věřím, že  toto setkání potvrdí, že hra-
nice mizí tam, kde vládne otevřenost 
a  respekt. Je toho mnoho, co si mohou 
města, generace i  komunity vzájemně 
předat. Právě nyní, tedy v době, kdy svět 
čelí rychlým změnám a  mnohdy i  nejis-
totám, se ukazuje, že předávání tradic 
a zkušeností mezi regiony je klíčovým po-
jítkem pro udržitelný rozvoj a  vzájemné  

porozumění. Diskuse o vzdělávání, kultur-
ním dědictví, participaci mladých lidí nebo 
environmentálních tématech jistě ukáží, že 
každé město nese s sebou nejen odlišnost, 
ale i  inspiraci,” přibližuje obsah setkání 
starostka města Hlučína Petra Tesková. 

Setkání nebude jen společenskou udá-
lostí, ale platformou pro výměnu hodnot,  

příběhů a  dobré praxe a  impulzem pro 
další spolupráci v  oblastech vzdělávání,  
kultury a občanského života.

Krmáš v Hlučíně je jednou z nejoblíbeněj-
ších akcí roku, kde se potkávají sousedé, 
přátelé i  návštěvníci z  okolí. Hlučínský 
krmáš se koná každoročně na konci léta, 
obvykle o  posledním prázdninovém ví-
kendu. Jeho tradice sahá až do dob, kdy 
se slavilo posvícení po vysvěcení místní-
ho kostela. Postupem času se z duchovní 
slavnosti stal lidový festival. Ten je v sou-
časné době především oslavou komunity, 
tradice a radosti ze společného setkání. 

Program hlučínského krmáše:

Pátek 5. 9. 2025
17:00 – 17:15 zahájení
17:15 – 19:00 Kakaczech
20:00 – 21:30 Buty
22:00 – 00:00 DJ Lucca
00:00 – 02:00 DJ Pavel Chmelař

Sobota 6. 9. 2025
16:00 – 16:15 zahájení
16:15 – 17:00 taneční vystoupení
17:00 – 19:00 Cactus
19:30 – 20:30 Bum Bum Band
21:00 – 22:30 Lunetic
22:30 – 02:00 DJ Lowa

Neděle 7. 9. 2025
15:00 – 15:15 zahájení
15:15 – 16:15 Saxofon R. Nowaka
17:00 – 18:00 Heidi Janků + band
18:30 – 19:30 RaegoAtrakce čekají na malé i velké. Foto: Kateřina Konečná
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ZAMYŠLENÍ 
STAROSTKY 

Milí Hlučíňané, 

s  koncem prázdnin se naše město znovu 
probouzí do školního rytmu. Už 1. září  
se školní budovy naplní smíchem, oče-
káváním i  drobnou nervozitou – hlavně 
u  těch nejmenších, kteří poprvé usednou 
do lavic. V letošním roce jich je 128. Pro 
starší žáky a  studenty znamená začá-
tek školního roku nejen návrat k  povin-
nostem, ale také k  přátelům, oblíbeným  
učitelům a novým výzvám. 

Všem žákům i studentům přeji, aby se jim 
ve škole dařilo, aby byli zvídaví a odvážní 
– a aby si školní roky užili naplno. Na dru-
hé straně za katedrou stojí učitelé, kterým 
začíná perných deset měsíců, přeji jim  
dostatek energie a zdraví. 

S plným nasazením se během léta zaměst-
nanci škol podíleli na opravách budov, 
údržbě areálů, přípravě učeben i technic-
kém zajištění provozu. Díky jejich úsilí 
jsou naše školy připraveny nabídnout žá-
kům a  studentům kvalitní zázemí pro vý-
uku, pestrý školní život a podporu všem, 
kteří chtějí růst a rozvíjet se.

Intenzivní realizaci investic se věno-
vali v  průběhu prázdninových měsíců  
zaměstnanci úřadu. Opravovali jsme 
místní komunikace, rozšířili parkovací 
plochy, rekonstruovali chodníky a zlepšo-
vali veřejný prostor. Věřím, že tyto změny 
přinesou nejen více bezpečí a  komfortu  
chodcům i řidičům.

Jsem hrdá na to, co vše se nám během 
léta podařilo uskutečnit. A se stejnou in-
tenzitou pokračujeme v realizaci projektů, 
které přispějí k  dalšímu rozvoji Hlučína, 
i na podzim – připravujeme výstavbu nové 
víceúčelové haly, rozšíření cyklostezek, 
digitální modernizaci úřadu i  podporu 
dostupného bydlení. Investice totiž nejsou 
jen o betonu a asfaltu, ale jsou především 
o tom, jak se nám v Hlučíně žije a bude žít.
Jak řekl Thomas James Clarke: „Dobrý 
politik myslí na příští generace, špatný 
jen na příští volby.“ A my jednáme v du-
chu tohoto hesla, neztrácíme čas, ale 
s vizí a odpovědností pracujeme na lepší 
budoucnosti. 

Blíží se říjnové volby do Poslanecké sně-
movny Parlamentu ČR – důležitý okamžik 
pro budoucnost nás všech. Dovolte mi, 
abych vás jménem města pozvala k účasti 
na tomto důležitém demokratickém proce-
su. Přijďte prosím k volbám. Váš hlas je 
důležitý.

		           Mgr. Petra Tesková,
                            starostka města Hlučína

Kristina Skulinová 
tisková mluvčí města 

Hlučín se již brzy promění v  místo, kde 
se bude snoubit vůně čerstvého burčáku, 
tóny lidové hudby a  radostná atmosfé-
ra pozdního léta v  rámci tradiční akce 
Burčákrobání, spolu s  tvořivým a  inspi-
rativním Reuse dnem. Ten je novou akcí  
v našem městě.

Pokud se chcete naučit něco nového, za-
žít tvořivou atmosféru a užít si den plný 
inspirace, pak si rozhodně nenechte ujít 
Reuse den v  Hlučíně, kde se potká re-
cyklace, kreativita a  dobré jídlo i  lahod-
ný první podzimní mok! Již v  sobotu 
20. září od 14 do 18 hodin na Mírovém  
náměstí. 

Zajímá vás, jak opravit starý stolek nebo 
zrenovovat podsedák? Přijďte se podívat 
na workshop, kde vám ukážeme základní 
postupy, nářadí i  triky. A  kdo ví – třeba 
si domů odnesete nově očalouněnou žid-
li! Nebo nakoukněte pod ruce švadlence 
a naučte se zapošití, entl nebo ruční skry-
tý steh. Rychlé opravy oblečení zvládne-
te i  doma – a  možná si odnesete i  malý 
vlastnoručně vyrobený kousek. Ukážeme 
vám, jak lze z odpadních materiálů vyro-
bit funkční hudební nástroje. Recy Upcy 
z Hradce Králové vás naučí vyrobit buben, 
na který si pak zahrajete s kapelou Dumbe 
Folalu. Tahle parta z  Frenštátu vás roz-
tančí rytmy západní Afriky po valašsku!  

BURČÁKOBRANÍ & REUSE DEN – TRADIČNĚ I UDRŽITELNĚ
Půjčovna hraček má připravený smyslový 
koutek s  tématikou recyklace a  přírody. 
Děti si budou hrát s moukou, pěnou, pří-
rodninami a dalšími materiály, které roz-
víjejí jejich smysly, motoriku i  tvořivost. 
Zábava, učení a radost v jednom!

„Věřím, že tato jedinečná událost, zamě-
řená na udržitelnost, zodpovědný přístup 
ke zdrojům a chytrá řešení pro každodenní 
život, bude stát za to. Reuse den v duchu 
hesla REDUCE – REUSE – RECYCLE 
přinese zábavu, tvořivé dílny i  praktické 
rady, jak dát starým věcem nový smysl. 
Žít reuse totiž znamená přemýšlet o  tom, 
co opravdu potřebujeme. Učí nás vážit si 
věcí, pečovat o ně a rozhodovat se s ohle-
dem na budoucnost. Je to cesta k  vědo-
mému, udržitelnému a naplněnému životu 
a touto akcí chceme motivat a ukázat, jak 
na to,“ zve všechny věkové generace mís-
tostarosta města Hlučína Václav Škvain. 

Na své si přijdou i fanoušci popelářských 
aut. K  vidění budou dva velké vozy od 
společnosti Marius Pedersen a dva menší 
nákladní vozy z Technických služeb Hlu-
čín. Je to ideální příležitost pro malé i vel-
ké prohlédnout si vozy zblízka, zeptat se 
na vše, co je zajímá, a možná si i sednout 
za volant! 

Můžete také zavzpomínat na staré časy 
s  historickým kolotočem, který rozzáří 
oči dětem i  dospělým. Atmosféru doplní 
živá historická kapela, která vás přenese 

AUTOŠKOLY POTŘEBUJÍ CVIČIŠTĚ. TO STÁVAJÍCÍ NENÍ OPTIMÁLNÍ
Andrea Vojkovská
redakce Hlučínských novin

V  Hlučíně aktuálně působí 16 autoškol. 
K  výcviku svých studentů potřebují pod-
le zákona speciální cvičiště – místo, kde 
mohou začátečníci trénovat první manévry 
mimo běžný silniční provoz. To stávající 
se však ukazuje jako problematické.
 
Současná asfaltová plocha, kterou autoško-
ly využívají, je v majetku města a nachází 
se přímo u vlakového nádraží, hned ved-
le hospůdky Bahnhof. Právě její blízkost 
představuje podle města, autoškol i provo-
zovatele hospůdky potenciální nebezpečí.
 
„Jsme si vědomi, že lokalita cvičiště není 
ideální. Restauraci navštěvuje řada lidí, 
v teplejších měsících zde funguje zahrádka  

do dob, kdy se tančilo pod širým nebem 
a  zpívalo od srdce. Pro naše nejmenší 
návštěvníky jsme připravili divadélko, 
které je vtáhne do pohádkového světa pl-
ného fantazie a smíchu. A k tomu bohaté 
občerstvení, které potěší chuťové buňky 
– od domácích specialit po sladké dobro-
ty a  samozřejmě několik druhů burčáku. 
Milovníci ovocného moku si přijdou na 
své. V  několika stáncích se bude čepo-
vat světlý i tmavý burčák, a vinaři ochot-
ně vysvětlí rozdíly mezi jednotlivými  
odrůdami.

Akce je realizována s  Federací nábytko-
vých bank a reuse center, s obchodní spo-
lečností města TS Hlučín s. r. o., s akciovou 
společností Marius Pedersen, s příspěvko-
vou organizací města Sport a kultura Hlu-
čín, s architektonickou kanceláří Vestibul 
Interier a  Půjčovnou hraček za podpory 
Státního fondu životního prostředí ČR. 

Pozn. red.:
Federace nábytkových bank a  reuse cen-
ter, zkráceně Reuse Federace, je sdružení 
nábytkových bank a  reuse center půso-
bících v  České republice, společensky 
a  environmentálně prospěšných organi-
zací, které pomáhají předcházet vzniku 
komunálního odpadu. Propojují existu-
jící místa, iniciují vznik dalších a  starají  
se o rozvoj a podporu tématu mezi veřej-
ností a veřejnou správou tak, aby se reuse 
stalo jasně chápaným pojmem a  běžnou  
alternativou pro odložení věcí.

a  často se tu pohybují děti. Hrozí reálné 
nebezpečí kolize s  vozidly autoškol, což 
si samozřejmě nikdo z  nás nepřeje. Něco 
takového si nikdo z nás ani nechce před-
stavit. Navíc samotná plocha už nevyho-
vuje nárokům, které dnes autoškoly mají. 
Hledáme proto řešení, které bude bezpečné 
a udržitelné pro všechny,“ upozorňuje sta-
rostka Hlučína Petra Tesková.
 
Na vážnost situace upozorňuje i  Vojtěch 
Kopeček z  Motoškoly Hlučín: „Bez cvi-
čiště fungovat nemůžeme. Pokud bychom 
o něj přišli, bylo by to pro ty z nás, kteří  
se zabývají především výcvikem motorká-
řů, likvidační. Chápeme, že prostor není 
ideální, a chceme být součástí řešení.“
 
Město už má konkrétní plán, jak situaci vy-
řešit. V loňském roce získalo od Českých 

drah sousední pozemek, který následně 
nechalo vyčistit. Právě na něm by mohl 
vzniknout nový výcvikový areál. 
 
„V současné době jde o bezprizorní lokali-
tu, využívanou především jako hlavní pěší 
trasa mezi centrem a OKD a pro potřeby 
autobusové náhradní dopravy po dobu 
výluky trati Hlučín-Opava. Prověřujeme 
tedy prostorové možnosti celé plochy, její 
stav a snažíme se najít konsensus s před-
staviteli jednotlivých autoškol a ostatními 
uživateli. Letos s  realizací kvůli rozpočtu 
ještě nepočítáme, pokud ale dojde ke sho-
dě, příští rok bychom rádi pozemek upra-
vili, vyasfaltovali a nabídli ho autoškolám. 
Vše bude však souviset s tím, v jakém sta-
vu jsou konstrukce současných zpevně-
ných ploch,“ dodává místostarosta Václav 
Škvain.

Ochutnávka burčáku a chvíle třeba při udržitelných aktivitách. Foto: Jiří RygelFoto: archiv Reuse Federace



RADA MĚSTA
Rada města Hlučína rozhodla o při-
jetí nadačního příspěvku ve výši 150 
tisíc korun od CSG Nadačního fondu 
pro Město Hlučín, Jednotku sboru 
dobrovolných hasičů Hlučín.

Rada města Hlučína rozhodla o přije-
tí účelové dotace na realizaci projek-
tu Hlučín – Mobilní zvedák pro Do-
mov pod Vinnou horou, pro imobilní 
a obézní pacienty.

Rada města Hlučína rozhodla o přije-
tí účelové dotace na realizaci projektu 
„Hlučín – Obnova obecního majetku 
po povodni – Hlučínské jezero“ z roz-
počtu Ministerstva pro místní rozvoj. 

Rada města Hlučína rozhodla o  po-
skytnutí příspěvku základním školám 
zřizovaných městem Hlučínem na ly-
žařský výcvik žáků 7. tříd ve školním 
roce 2025/2026 ve výši 3 tisíce ko-
run na každého žáka, který se lyžař-
ského výcviku prokazatelně zúčastní 
a o poskytnutí peněžitého příspěvku 
ve výši 2 tisíce korun na ozdravné 
pobyty žáků 3. tříd ve školním roce 
2025/2026, na každého žáka, který 
se ozdravného pobytu prokazatelně 
zúčastní.
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FINANČNÍ ÚŘAD MĚNÍ ČÍSLA: PŘEHLED ZMĚN PODLE PRACOVIŠŤ

Petra Homolová 
Finanční úřad pro Moravskoslezský kraj

Na Finančním úřadě pro Moravskoslez-
ský kraj postupně probíhá přečíslování 
všech pevných telefonních linek. Nová 
telefonní čísla ústředen finančního úřadu 
a všech územích pracovišť (dále jen ÚzP) 
budou mít jednotnou předvolbu 9531. 

Finanční úřad mění čísla: Přehled změn podle pracovišť 
  
Petra Homolová  
 
Finanční úřad pro Moravskoslezský kraj 
 
Na Finančním úřadě pro Moravskoslezský kraj postupně probíhá přečíslování všech pevných 
telefonních linek. Nová telefonní čísla ústředen finančního úřadu a všech územích pracovišť 
(dále jen ÚzP) budou mít jednotnou předvolbu 9531.  
 
 

FÚ/ ÚzP Adresy budov Telefonní číslo 
do přečíslování 

Telefonní číslo 
po přečíslování 

Datum změny 
telefonního 

ÚzP v Opavě  Opava, Masarykova 
třída, 310/2 

553 681 111  953 149 311 
 

5. 9. 2025  
 

ÚzP Ostrava III. Ostrava, Opavská, 
6177/74A 

596 905 111  953 147 411 11. 9. 2025  
 

ÚzP Ostrava I.  Ostrava, Havlíčkovo 
nábřeží, 2728/38 

596 150 111 953 146 511  11. 9. 2025 

ÚzP Ostrava I.  Ostrava, Jurečkova, 
940/2  

596 150 111  953 146 511  12. 9. 2025  

ÚzP Ostrava II. Ostrava, Horní, 1619/63 596 705 111  953 147 011 25. 9. 2025  

Finanční úřad 
pro MSK  

Ostrava, Na Jízdárně, 
3162/3  

596 651 111  953 146 111 26. 9. 2025 
 

 
 
 
 

TĚŠÍME SE NA SETKÁNÍ S NAŠIMI JUBILANTY

Kristina Skulinová 
tisková mluvčí města 

Město Hlučín si i  letos s  úctou a  vdě-
kem připomene své nejstarší občany. 
Ve čtvrtek 25. září 2025 od 15 hodin  
se v Kulturním domě v Hlučíně uskuteč-
ní každoroční Setkání jubilantů, které je 
určeno pro občany oslavující v  letošním 
roce své 80. a  vyšší narozeniny. Setkání 
bude probíhat v přátelské atmosféře s při-
praveným občerstvením, doprovodným 

NOVINKY PRO ZAHRÁDKÁŘE, SPORTOVCE I OBYVATELE 

Andrea Vojkovská
redakce Hlučínských novin

Osadní výbor sídliště OKD i  nadále po-
kračuje v podpoře smysluplných projektů, 
které vycházejí z podnětů samotných ob-
čanů nebo členů výboru. Z rozpočtu byly 
v posledních týdnech vyčleněny finanční 
prostředky hned na čtyři konkrétní akce, 
které přispějí ke zlepšení života v dané lo-
kalitě. „Pokračujeme v naplňování naše-
ho cíle, reagujeme na reálné potřeby ob-
čanů sídliště a aktivně zlepšujeme veřejný 
prostor v rámci našich možností. Dohro-
mady se jedná o  čtyři samostatné akce 
v  celkové výši 204 tisíce korun,“ uved-
la předsedkyně Osadního výboru OKD  
Aneta Pospíšilová.

Zahrádkáři si svépomocí v  průběhu léta 
vybudovali novou vodovodní přípojku,  
na kterou Osadní výbor vyčlenil částku 50 
tisíc korun. Částka byla využita na nákup 
potřebného materiálu. Rozhodnutí o inves-
tici padlo na setkání starostky Petry Tesko-
vé se zástupci zahrádkářů. Přístup k vodě 
je pro zahrádkáře klíčový nejen pro pěsto-
vání, ale i celkový provoz zahrádek. Díky 
finanční podpoře si zajistili lepší podmín-
ky pro svou činnost i komunitní setkávání. 

Na podnět členů Osadního výboru přibyl 
u Rodinného centra nový workoutový pr-
vek, který rozšiřuje možnosti aktivního 
trávení volného času. Na jeho pořízení 
a instalaci byla vynaložena částka 100 000 
korun.

„Tento prvek využijí nejen sportovci, ale 
také rodiny s  dětmi, senioři nebo lidé, 
kteří chtějí cvičit venku bez nutnosti na-
vštěvovat sportoviště. Vnímáme to jako 
krok k  podpoře zdravého životního stylu  
v našem okolí,“ doplňuje Pospíšilová. 

Díky podnětům obyvatel sídliště budou 
nainstalovány nové sušáky na prádlo. Dva 
kusy u domu na ulici Severní 33 a další 

dva ve vnitrobloku u ulice J. Nerudy 10. 
Celkově bylo na tuto akci uvolněno 34 000 
korun. Sušáky pomáhají rodinám, které ne-
mají sušičku nebo dostatek místa, a záro-
veň přispívají k vyššímu komfortu bydlení. 

Poslední z akcí se týká úpravy kontejnero-
vého stání naproti ulici Boženy Němcové 
7, na kterou byla na základě podnětu členů 
výboru investována částka 20 000 korun.
„Úprava kontejnerového stání přispěje 
k  lepší organizaci nakládání s  odpadem, 
zlepší vzhled veřejného prostoru a usnad-
ní úklid v okolí. Jsou to úpravy, které běžně 
nejsou vidět na první pohled, ale dlouho-
době zvyšují kvalitu bydlení na sídlišti,“ 
uzavřela téma Pospíšilová.

kulturním programem a hlavně s úsměvy 
a  milými vzpomínkami. „Tato tradice 
je pro mne nejen výrazem úcty k  život-
ním příběhům jubilantů, ale i příležitostí 
k  setkání, sdílení a  radosti,” vyzdvihuje 
důležitost akce starostka města Petra Tes-
ková. Zájemci o  účast se mohou hlásit 
u paní Ingrid Křižákové z Odboru rozvoje 
a  školství Městského úřadu Hlučín, a  to 
na telefonních číslech 595 020 238 nebo 
720 040 415, případně e-mailem na adrese  
krizakova@hlucin.cz.

Kristina Skulinová 
tisková mluvčí města 

Za budovou polikliniky sídlí výjezdová 
základna Zdravotnické záchranné služby 
Moravskoslezského kraje, odkud sanitky 
vyrážejí k akutním případům. Stále častěji 
se stává, že nesprávně zaparkovaná vozi-
dla blokují výjezd sanitek a  tím ohrožu-
jí životy. Každá minuta navíc může být 
rozhodující při srdečním selhání, úrazu 
nebo mozkové příhodě. Vzniká další stres 
pro záchranáře, kteří místo soustředění  
se na pomoc pacientovi musí řešit logis-
tické problémy. Největší potíže nastávají 
u výjezdu ze zadní části areálu poliklini-
ky, směrem k  ulici Hornická. Řidiči zde 
často parkují „jen na chvíli“ – ale i  těch 
pár minut může mít fatální následky. Pro-
síme všechny návštěvníky polikliniky 
i obyvatele Hlučína: respektujte dopravní 
značení, neparkujte v  blízkosti výjezdu 
sanitek a  myslete na to, že jednou může 
jít o  život někoho z  vašich blízkých.  
Záchranáři potřebují mít volnou cestu. 
Bez výjimek. Pomozte jim pomáhat.

NEPARKUJTE  
U VÝJEZDU SANITEK

Setkání generací, kdy se u jednoho stolu sdílí radost, příběhy i vděčnost. 
Foto: archiv odboru rozvoje a školství

Nový workoutový prvek u Rodinného centra na sídlišti OKD. Foto: Aneta Pospíšilová

VOZOVKY 
V REKOSTRUKCI
V průběhu měsíce září bude realizová-
no plánované frézování a asfaltace vy-
braných ulic na území města Hlučína:

•	 Opavská (za bytovými domy)
•	 Boženy Němcové
•	 Písečná x Cihelní (k  bytovým  

domům)
•	 Cihelní (za PENNY)
•	 Kolmá (na sil. Ostravskou) 
•	 Střední (Bobrovníky)
•	 Pekařská

Frézování vždy proběhne v rámci  
1 dne a navečer bude ulice průjezdná, 
konkrétní dny asfaltace budou vždy 
den dopředu uvedeny pod zákazovou 
značkou na dané ulic. 

S realizací těchto prací může být dočas-
ně spojena zvýšená hlučnost, prašnost 
a omezení v dopravě. Velice se omlou-
váme za případné komplikace, které 
vám mohou vzniknout a děkujeme  
za vaši trpělivost a pochopení. 

Foto: Kamil Vitásek
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Kristina Skulinová
tisková mluvčí města

Letošní volby do Poslanecké sněmovny 
Parlamentu ČR se uskuteční ve dnech  
3. a 4. října. Toto datum stanovil prezident 
republiky na základě zákona o  volbách  
do Parlamentu České republiky.

V demokratickém státě, jako je Česká re-
publika, mají občané právo spolurozho-
dovat o  podobě státní moci prostřednic-
tvím voleb. Nejvýznamnějšími z  těchto 
voleb jsou volby do Poslanecké sněmov-
ny, které rozhodují o tom, kdo bude vlád-
nout a jakým směrem se bude ubírat naše  
společnost.

Poslanecká sněmovna je dolní komo-
ra Parlamentu České republiky. Tvoří ji 
200 poslanců volených na čtyřleté ob-
dobí. Jejím hlavním úkolem je vytvářet 

VOLBY DO POSLANECKÉ SNĚMOVNY PARLAMENTU ČR VYHLÁŠENY

zákony, schvalovat státní rozpočet, kon-
trolovat vládu a  reprezentovat občany. 
Poslanecká sněmovna má také pravomoc 
vyslovit vládě důvěru či nedůvěru a podílí  
se na tvorbě vnitřní i zahraniční politiky.

Neúčast ve volbách je sice legální roz-
hodnutí, ale fakticky znamená ponechání 
rozhodnutí na jiných. I  nevolení má dů-
sledky – ti, kdo přijdou k urnám, rozhod-
nou za vás. Důvodů, proč jít volit, uvádí  

starostka města Petra Tesková hned ně-
kolik: „Demokracie nefunguje bez lidí 
a každý hlas má svou váhu. Volbou vyja-
dřujeme své hodnoty a priority. Ovlivňu-
jeme budoucnost, od daní až po školství, 
od zdravotnictví po ochranu životního 
prostředí, neboť zákony se dotýkají naše-
ho každodenního života. Dáváme mandát 
ke změně, protože právě volbami může-
me dát najevo souhlas či nesouhlas s do-
savadním vývojem společnosti. A  také  

zabraňujeme extremismu. Protože vyšší 
účast ve volbách často brání tomu, aby  
se moci chopili lidé s krajními názory.”

Volby jsou tedy nejen právem, ale i odpo-
vědností pro všechny. „Pokud chceme žít  
ve společnosti, která reflektuje naše hod-
noty, měli bychom se jí aktivně účastnit. 
A právě volby jsou jedním z nejdostupněj-
ších způsobů, jak toho dosáhnout,” podo-
týká místostarosta města Václav Škvain. 
Přijďte k volbám v pátek 3. 10. od 14 do 22 
hod., nebo v sobotu 4. 10. od 8 do 14 hod. 

Upozorňujeme voliče volebních okrs-
ků č. 8 a  9 v  Hlučíně - Darkovičkách, 
že se volební místnosti pro volby do Po-
slanecké sněmovny Parlamentu České 
republiky nachází v  budově Základní 
školy Hlučín – Darkovičky, Jandova 
9/7. Pro ostatní volební okrsky jsou  
volební místnosti beze změn. 

MÍSTA KONÁNÍ VOLEB:
ve volebním okrsku č. 1
je volební místnost v budově Domu dětí a mládeže v Hlučíně, Zámecká 285/6, Hlučín pro voliče bydlící v Hlučíně, v ulicích Bochenkova, Celní, Dlouhoveská, Farní, Hrnčíř-
ská, Mírové náměstí, Na Valech, Na Krásné vyhlídce, Opavská, Ostravská, Pode Zdí, Promenádní, Průchozí, Růžová, U Bašty, U Cihelny, Úzká, Zámecká a v objektu určeného  
pro bydlení, ubytování nebo individuální rekreaci, jemuž je přiděleno číslo evidenční 209,

ve volebním okrsku č. 2
je volební místnost v budově Základní školy dr. Miroslava Tyrše v Hlučíně, Tyršova 1062/2, Hlučín pro voliče bydlící v Hlučíně, v ulicích Dr. Ed. Beneše, Gen. Svobody, Hluboká, 
K Pile, Komenského, Na Včelínku, Školní, Tyršova, U Stadionu, Zahradní,

ve volebním okrsku č. 3
je volební místnost v budově Základní školy Hlučín - Rovniny, Cihelní 1417/8, Hlučín pro voliče bydlící v Hlučíně, v ulicích Dukelská, Jaroslava Seiferta, Okrajová, Přímá,  
Viléma Balarina,

ve volebním okrsku č. 4
je volební místnost v budově Základní školy Hlučín - Rovniny, Cihelní 1417/8, Hlučín pro voliče bydlící v Hlučíně, v ulicích Boční, Dělnická, Družební, Kosmonautů, Lelkova,  
Mánesova, Mládežnická, Na Závodí, Rovniny, Slovanská, Svornosti, U Vodárny,

ve volebním okrsku č. 5
je volební místnost v budově Základní školy a mateřské školy v Hlučíně - Bobrovníkách, Lesní 174/14, Hlučín - Bobrovníky pro voliče bydlící v Hlučíně - Bobrovníkách 
a v ulicích Hrabová a Malánky a v objektech určených pro bydlení, ubytování nebo individuální rekreaci, jímž je přiděleno číslo evidenční na katastrálním území Bobrovníky  
a na katastrálním území Hlučín, jemuž je přiděleno číslo evidenční 26,

ve volebním okrsku č. 6
je volební místnost v budově Základní školy Hlučín - Rovniny, Cihelní 1417/8, Hlučín pro voliče bydlící v Hlučíně, v ulicích 28. října, Ivana Olbrachta, Jasénky, Jilemnického, 
Marie Majerové, Okružní, Písečná, Vladislava Vančury a v objektech určených pro bydlení, ubytování nebo individuální rekreaci, jímž je přiděleno číslo evidenční 1-13, 15-17, 
27, 28, 201-203, 206, 211, 212, 217-219, 222, 224, 225, 228, 230, 231, 234, 235,

ve volebním okrsku č. 7
je volební místnost v budově Kulturního domu v Hlučíně, Ostravská 124/18, Hlučín pro voliče bydlící v Hlučíně, v ulicích Antonína Dvořáka, Cihelní, Čapkova, Horní, Ke Ko-
řeni, Markvartovická, Moravská, Vinná hora, Vinohradská, Záhumenní, Zátiší a v objektech určených pro bydlení, ubytování nebo individuální rekreaci, jímž je přiděleno číslo 
evidenční 19-22, 89, 110, 150, 154, 163, 164, 169, 175, 176, 185, 204, 205, 207, 208, 210, 213-216, 220, 221, 223, 226, 227, 229, 232, 233, 236,

ve volebním okrsku č. 8
je volební místnost v budově Základní školy a mateřské školy Hlučín - Darkovičky, Jandova 9/7, Hlučín - Darkovičky pro voliče bydlící v Hlučíně - Darkovičkách, v ulicích 
K Lesu, K Mýtu, Kolejní, Kozmická, Malá, Nový svět, Pěkníkova, Pionýrská, Polní, U Zámečku, Vřesinská,

ve volebním okrsku č. 9
je volební místnost v budově Základní školy a mateřské školy Hlučín - Darkovičky, Jandova 9/7, Hlučín - Darkovičky pro voliče bydlící v Hlučíně - Darkovičkách, v ulicích  
Do Vrchu, Jandova, K Boru, Luční, Na Záplotí, Pěší, Sadová, U Dvora, U Hřiště, U Rybníku, Za Humny,

ve volebním okrsku č. 10
je volební místnost v budově Základní školy Hlučín, Hornická 7, Hornická 1266/7, Hlučín pro voliče bydlící v Hlučíně, v ulicích Krátká, Severní, Vařešinky,

ve volebním okrsku č. 11
je volební místnost v budově Základní školy Hlučín, Hornická 7, Hornická 1266/7, Hlučín pro voliče bydlící v Hlučíně, v ulicích 1. máje, Boženy Němcové, Jana Nerudy, Jarní, 
Jaselská, Květná, Pekařská, Petra Bezruče, Příční,

ve volebním okrsku č. 12
je volební místnost v budově Základní školy Hlučín, Hornická 7, Hornická 1266/7, Hlučín pro voliče bydlící v Hlučíně, v ulicích Čs. armády, Hornická, Pavla Strádala, Ve Statku. 

3. Voliči bude umožněno hlasování poté, kdy prokáže svou totožnost a státní občanství České republiky (platným občanským průkazem, cestovním, diplomatickým nebo služeb-
ním pasem České republiky anebo cestovním průkazem). 

4. Každému voliči budou dodány 3 dny přede dnem voleb hlasovací lístky. Ve dnech voleb volič může obdržet hlasovací lístky i ve volební místnosti.

5. Volič může požádat ze závažných, zejména zdravotních důvodů, Městský úřad v Hlučíně a ve dnech voleb okrskovou volební komisi o to, aby mohl hlasovat mimo volební 
místnost, a to pouze v územním obvodu volebního okrsku, pro který byla okrsková volební komise zřízena.



Texty v rubrice ZASTUPITELÉ jsou osobními názory zastupitelů. Nejsou nijak korigovány ani ověřovány, a tudíž neodrážejí názor Městského úřadu Hlučín.

Rostislav Matuška
zastupitel

ZŠ VIA MONTESSORI A NEMOVITOSTI HEIMSTADEN
Na červnovém zastupitelstvu města Hlu-
čína zaznělo, že k  plánovanému stěho-
vání části ZŠ Via Montessori do spor-
tovní haly v  Hlučíně nakonec nedojde.  
Bohužel se tak potvrdila má predikce, 
o které jsem psal už v  dubnových novi-
nách. Tehdy jsem upozorňoval, že jedi-
ná městem zveřejněná zpráva o možném
stěhování uváděla pouze pozitiva – bez
zmínky o  finančních, logistických či le-
gislativních úskalích. A když uvážím, že
tento nápad vzešel právě od těch, kte-
ří ho nyní sami zrušili, člověk si oprav-
du klade otázku, nakolik lze postoje

vedení města brát vážně. Na září máme 
k  tomuto tématu nepřímo přislíbené jed-
nání. Uvidíme, zda schůzka skutečně 
proběhne a  jaké konkrétní informace  
dostaneme. 

Dalším důležitým bodem je plánova-
ný nákup nemovitostí od společnosti 
Heimstaden. Podle původního plánu ve-
dení města a  společnosti Teplo Hlučín 
měla být smlouva podepsána do konce 
června. Začátkem července však vyšel 
článek, že město pokračuje v přípravách 
odkupu části bytového fondu, ale státní 

fond dočasně pozastavil příjem nových 
žádostí kvůli vyčerpání rozpočtu. Zároveň 
probíhala další jednání s bankou o schvá-
lení komerčního úvěru. V  květnu jsme 
jako opoziční zastupitelé upozorňovali  
na desítky faktických problémů spojených 
s  tímto záměrem. Převod se dosud neu-
skutečnil a  už se bohužel opět potvrzuje 
to, co jsem predikoval. Při psaní tohoto 
článku (srpen) nebyla k celé věci zveřej-
něna žádná nová informace. Uvidíme, co 
se dozvíme dne 11. září 2025 na dalším 
zastupitelstvu města Hlučína. Všichni jste 
srdečně zváni.

ZASTUPITELÉ

Tomáš Matýsek
radní 

V den psaní tohoto článku finišují práce na 
rekonstrukci tělocvičny v  Darkovičkách, 
která byla poškozena povodněmi. Od září 
je opět dostupná jak dětem, tak také veřej-
nosti. Povodně, které nastaly na podzim 
roku 2024, se však bohužel mohou opa-
kovat. Pozemkové úpravy jsou stále ve 
fázi zpracování a  termín jejich realizace 
není tedy ještě daný. Proto hledáme další 
možná řešení i mimo ně a přistoupili jsme 
k dalším krokům. Provedlo se čištění ko-
ryta v  intravilánu obce za tělocvičnou. 
Další práce budou na toku v  intravilánu 
Darkoviček pokračovat v  příštím roce. 

PROTIPOVODŇOVÁ OPATŘENÍ ŘEŠÍME
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Město Hlučín zadalo zpracovat Studii od-
tokových poměru v Darkovičkách a  také 
v lokalitě Na Závodí v Hlučíně. Studie po-
skytne návrh dalších opatření na toku v in-
travilánu obce. Jednáme s firmou Agrozea 
o dalším rozšíření zatravněné údolnice po
levé straně cesty z  Darkoviček do Koz-
mic. Odbor investic byl pověřen provést
přípravné kroky pro zkapacitnění poldru
v Darkovičkách.

Všechna tato opatření ve své synergii 
pomohou částečně zmírnit povodňo-
vou vlnu. Důležitá je také dobrá ze-
mědělská praxe v  polích okolo obce, 
s  ohledem na volbu pěstovaných plodin  
na erozně ohrožených půdách.

Aleš Staniczek
metodik odpadového hospodářství 
města Hlučín

Město Hlučín naslouchá svým obyvate-
lům – a  to doslova. „Na vybraných mís-
tech nově testujeme speciální úpravu kon-
tejnerů na sklo, která výrazně tlumí hluk 
při vhazování lahví. Poznáte je podle sa-
molepky „Tiché sklo“. Tento krok přinese 
nejen klidnější prostředí v okolí, ale také 
motivaci třídit sklo pohodlně a bez zbyteč-
ného hluku. Pokud se systém osvědčí, plá-
nujeme jeho rozšíření i na další lokality,” 
přibližuje novinku metodik odpadového 
hospodářství města Aleš Staniczek. Sklo 
je recyklovatelným pokladem, ale jeho 

„TICHÉ SKLO“ PRO KLIDNĚJŠÍ MĚSTO

Kristina Skulinová 
tisková mluvčí města 

Opět rozjíždíme projekt Stříbrný Hlučín, 
tedy sběr hliníku. Tato nenápadná, ale dů-
ležitá surovina se stává středem pozornosti 
nejen kvůli svému využití, ale především 
kvůli možnosti vést děti k odpovědnému 
přístupu k životnímu prostředí.

„Zapojením do sběru hliníku se školy stá-
vají nejen sběrnými místy, ale i výchovný-
mi centry, kde se děti učí, že i  malý čin 
může mít velký dopad,” připomíná vý-
znam projektu Stříbrný Hlučín vedoucí 
odpadového hospodářství a sběrného dvo-
ra a  metodik odpadového hospodářství 
města Hlučína Aleš Staniczek. 

Každá plechovka, kterou dítě přinese, 

STŘÍBRNÝ HLUČÍN JE ZPĚT

je krokem k  udržitelnější budoucnosti. 
„Děti se učí zodpovědnosti, spoluprá-
ci a  získávají pozitivní vztah k  přírodě. 
Navíc je sběr hliníku zábavný. Děti rády 
soutěží, sbírají a sledují, jak se jejich úsi-
lí proměňuje v konkrétní výsledky, stejně 
jako ve druhém pololetí loňského školní-
ho roku. I v dalším období se tak mohou 
ty nejaktivnější školy těšit na zaslouže-
né odměny,” vyzývá k  aktivnímu sběru  
místostarosta města Václav Škvain. 

Sběr a  svoz budou probíhat pravidel-
ně. Nejaktivnější sběrači se mohou tě-
šit na odměny, diplomy a  uznání. A  co 
je nejdůležitější – společně pomůžeme 
přírodě a  ukážeme, že i  škola může být 
místem, kde se mění svět k  lepšímu. 
Přidejte se ke sběru a  buďte součástí  
změny!

Když třídění baví, aneb nadšené děti mění svět plechovku po plechovce.
Foto: Kateřina Konečná

Suchý poldr v Darkovičkách je součástí ochrany okolní krajiny. 
Foto: Kristina Skulinová

cesta zpět nemá být hlučná. Tiché házení 
lahví do kontejneru není jen o ohledupl-
nosti k  sousedům – je to gesto respektu 
k  okolí, přírodě i  lidem, kteří žijí ved-
le nás. „Děkujeme, že s  námi pomáháte 
udržovat Hlučín čistý, klidný a přátelský  
k životnímu prostředí,” dodává Staniczek. 

Děkujeme, že třídíte sklo tiše. Vaši sousedé to ocení.
Foto: archiv města



Martin Franek
ZŠ Hornická 7

Během letošních prázdnin jsme se opět 
pustili do rozsáhlých investic, které vý-
razně přispějí ke zkvalitnění prostředí  
školy.

Pokračovali jsme v  celkové rekonstruk-
ci silnoproudé a  slaboproudé elektroin-
stalace, tentokrát na 3. pavilonu. Práce 
zahrnovaly instalaci nového podružného 
rozvaděče, výměnu napájecích kabelů, 
montáž zásuvkových a  světelných roz-
vodů, nových osvětlovacích soustav, 
nouzového a  protipanického osvětlení.  
Součástí rekonstrukce bylo i vybudování 
sádrokartonových podhledů na chodbách 
a  kompletní výmalba celého pavilonu.
Celková investice činila 4 233 781 korun 

PRÁZDNINOVÉ AKTIVITY
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a byla plně financována naším zřizovate-
lem – Městem Hlučín.

V srpnu jsme v areálu školy zahájili vý-
stavbu nového multifunkčního hřiště 
s  umělým povrchem. Hřiště bude slou-
žit nejen žákům, ale i  široké veřejnosti 
k volnočasovým a sportovním aktivitám. 
Hřiště nabídne zázemí pro tenis, nohej-
bal, volejbal, vybíjenou a  další míčové 
hry a výrazně tak rozšíří možnosti využití 
školního sportoviště. Dokončení stavby 
je plánováno na říjen tohoto roku. Inves-
tice ve výši 2 929 981 korun byla opět  
financována Městem Hlučín.

Další, menší, ale neméně důležitou akcí, 
byla rekonstrukce podlahy v jedné z uče-
ben v přízemí 2. pavilonu ve výši 115 876  
korun.

ŠPANĚLSKO OČIMA ŽÁKŮ ZŠ ROVNINY

Žáci z týmu Erasmus+ 
ZŠ Rovniny

Poslední květnový týden jsme měli mož-
nost zúčastnit se nezapomenutelného 
dobrodružství v  rámci projektu Eras-
mus+. Naším cílem byla návštěva školy 
ve španělském městě Linares. Z Krakova 
jsme letěli do Malagy, kde jsme přenoco-
vali, a druhý den jsme pokračovali auto-
busem do Linares. Večer si nás vyzvedly 
hostitelské rodiny, které si pro nás při-
pravily vlastní program – seznámili jsme 
se s  jejich členy a  někteří z  nás si stihli  
prohlédnout i centrum města.

Projekt byl zaměřen na životní prostředí 
a  jeho ochranu, což se odráželo i v pest-
rém programu, který si pro nás hostitel-
ská škola připravila. Pondělí a  čtvrtek 
jsme strávili ve škole, zatímco zbývající 
dny jsme trávili v přírodě. Během pobytu 
jsme měli možnost ochutnat řadu tradič-
ních španělských jídel, jako jsou churros, 
jamón nebo paella. Jedním z vrcholů pro-
gramu byla návštěva protipožárního stře-
diska v  přírodní rezervaci Santa Elena, 
kde jsme se seznámili s  technikou vyu-
žívanou k hašení požárů během suchých 
období. Následoval workshop o správném 
chování v přírodě. Další den nás program 
hostitelské školy zavedl do přírodního 
parku Cazorla, kde jsme navštívili bota-
nickou zahradu a  pozorovali místní dru-
hy stromů, květin a dalších rostlin, včetně 
masožravých. Po krátké pauze jsme se 

vyhlídkovým vláčkem přesunuli do druhé 
části parku, kde jsme měli možnost pozo-
rovat divoká zvířata – především jeleny, 
srny, muflony a  vlky. Závěrečná show 
s  létajícími dravci byla krásnou tečkou  
za pestrým dnem.

Náš poslední den v Linares se odehrával 
opět ve škole. Učitelé nás zapojili do dvou 
workshopů a  připravili pro nás gymkha-
nu ve městě. V rámci prvního workshopu 
jsme získávali přírodní barvivo z  rostlin 
a  vyzkoušeli si jeho využití. Ve druhém 
jsme rozeznávali rostliny a stromy v oko-
lí školy. Závěrem společného programu 
byla návštěva radnice, kde nás přivítala 
místostarostka a obdrželi jsme certifikáty 
o účasti v programu Erasmus+.

RANÁ PÉČE – PODPORA, KTERÁ PŘICHÁZÍ V PRAVÝ ČAS
Kristina Mezníková
Společnost pro ranou péči

Narodilo se vám dítě s  postižením nebo 
máte pochybnosti o  jeho vývoji? Nejste 
na to sami. Společnost pro ranou péči, 
pobočka Ostrava, nabízí pomoc rodinám 
s dětmi se zrakovým nebo kombinovaným 
hendikepem po celém Moravskoslezském 
kraji. Služba je určena pro děti od narození  
do 7 let a je zdarma.

Poradkyně dochází přímo do rodin, po-
máhá jim v  jejich domácím prostředí 
a poskytuje nejen odbornou, ale i lidskou 
oporu.

„Poradkyně přestává být člověkem cizím, 
stává se známým, který pravidelně přijde 
do bezpečného prostředí vašeho domova, 
nehodnotí, vyslechne, poradí a  případně 
odkáže na další,“ říká jedna z maminek.

Kromě individuální podpory nabízí služba 
i  možnost zapůjčení pomůcek, konzulta-
ce, vzdělávání i  sdílení s  dalšími rodiči. 
K  využívání rané péče není nutné, aby 
dítě mělo již stanovenu konkrétní dia-
gnózu. Kontakt: ostrava@ranapece.cz,  
774 567 236, www.ranapece.cz/ostrava/. 

Na fungování rané péče přispělo město 
Hlučín v roce 2025 částkou 10 000 korun. 

Přírodní park Cazorla je jedním z největších chráněných území ve Španělsku. 
Fota: archiv školy

Zdarma pomáháme od narození dítěte až do 7 let jeho věku. 
Foto: archiv společnosti

Celý program pro nás byl obrovskou 
zkušeností. Poprvé jsme strávili týden 
v  cizí rodině, a  ještě k  tomu v  zahrani-
čí. Museli jsme se vždy nějak domluvit  

a přizpůsobit se místním zvyklostem. Na-
vázali jsme nová přátelství a  už se těší-
me na říjen, kdy přivítáme Španěly u nás  
ve škole.

Čisté linie a světlé prostředí vytvářejí ideální podmínky pro výuku i kreativní projekty. 
Foto: archiv školy



Radmila Lőwová
Dětská rehabilitace

V Dětské rehabilitaci již třicet let pomá-
háme dětem se specifickými potřebami. 
Naším cílem je podpořit jejich samostat-
nost, zlepšit celkový stav a  nabídnout  
smysluplné trávení času.

Od loňského roku postupně proměňujeme 
dosud nevyužitý pozemek před budovou 
v místo, kde se příroda stává součástí tera-
pie. Naší vizí je vytvořit funkční venkov-
ní prostor, který propojí léčbu s pobytem 
na čerstvém vzduchu. Dnes už v  zahra-
dě stojí dřevěný altán se zahradním ná-
bytkem, vznikl okrasný edukační park, 
děti ve vyvýšených záhonech pěstují  

ZAHRADA JAKO PODPORA ROZVOJE

zeleninu i  bylinky, rostliny zaléváme 
dešťovou vodou, běháme po dlážděných 
chodnících. V  další etapě přibude smys-
lový rehabilitační chodník z  přírodních 
materiálů a  společně s  rodiči vysadíme 
ovocné stromy a keře. 

Zahrada nabízí prostor pro praktické čin-
nosti, které podporují jemnou motoriku, 
smyslové vnímání i samostatnost. Děti tu 
rády pozorují přírodu, starají se o rostliny, 
objevují nové věci a  zároveň si mohou 
odpočinout a načerpat novou energii. Vě-
říme, že tato proměna přinese dětem i je-
jich rodinám radost, nové zážitky a smy-
sluplné využití prostoru na dlouhá léta. 
Velká část změn se podařila díky dotační  
podpoře Moravskoslezského kraje.

PŘES PRÁZDNINY SE V ZŠ A MŠ NELENILO

Petra Fojtíková
ZŠ a MŠ Darkovičky

Je počátek července a  u  školy zastavu-
je auto, vystupují z něj dvě starší, velmi 
elegantní dámy a pomalým krokem se vy-
dávají k budově, kde zkoumají její vstup. 
Obě paní zvu dovnitř a ptám se, co pro ně 
mohu udělat. 

Zjišťuji, že jedna z dam je dcerou pana če-
taře Rudolfa Pěkníka, jehož pamětní des-
ka je umístěna na budově školy. Přijela se 
podívat do rodiště svého tatínka a chtěla 
ještě jednou vidět onu pamětní desku, při-
pomínající jeho hrdinské činy. Pocházel 
z Darkoviček a byl zabit ke konci druhé 
světové války, při osvobozování Sloven-
ska, kdy jí byly pouhé 4 roky. Pochován 
je na vojenském hřbitově, v Liptovském 
Mikuláši. 

Tato paní poseděla, zavzpomínala, ukáza-
la mi dobové fotografie, prohlédla si kro-
niku a bylo zjevné, že ji potěšila možnost 
zdržet se na místě, které jí tatínka alespoň 
částečně připomnělo.

Mnoho osobních vzpomínek na něj ne-
měla, přesto si ze zjištěných informací 
poskládala „obraz člověka“, který nosí 
v srdci dodnes! 

CESTA KE KOŘENŮM 
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Tento příběh může být pro mnohé z  nás 
inspirací k  zamyšlení, co víme o  svých 
„předcích“, co ještě můžeme zjistit… Jak 
je důležité nezapomínat a navracet se ke 
svým kořenům, z nichž jsme vzešli.  

Úcta k osobnostem historie není nostalgie, je to most mezi minulostí a budoucností. 
Fota: archiv školy

Když děti sázejí, roste nejen zelenina, ale i vztah k přírodě. 
Fota: Dětská rehabilitace

Podařilo se nám obnovit dětem bezpečné místo pro hru. 
Foto: archiv školy

Petra Fojtíková
ZŠ a MŠ Darkovičky

Ačkoliv letní prázdniny znamenají pro 
děti čas odpočinku, v prostorách základ-
ní a  mateřské školy v  Hlučíně-Darko-
vičkách, bylo rušno. Proběhly důležité 
opravy a úpravy, aby bylo vše připraveno  
na začátek nového školního roku.

V  základní škole se vymalovaly chodby 
a připravila se první třída, která brzy při-
vítá nové školáčky. Došlo také k  čištění 
a  nátěru fasády budovy školy, napadené 
plísní, a  k  úpravám schodiště vedoucího 
do zahrady.

V  průběhu prázdnin nechyběl ani pro-
gram pro děti. Čtrnáct dětí se zúčastni-
lo týdenní příměstské družiny. Užily si  

slunečných dnů plných her, výletů a spo-
lečných zážitků v příjemné atmosféře.

V  mateřské škole se během léta rekon-
struovala školní zahrada, která byla v loň-
ském roce poškozena povodní. Většina 
hracích prvků byla obnovena, hrací se-
stavy nově natřeny. Zahrada je opět plně 
přístupná nejen našim nejmenším, ale 
i  veřejnosti. MŠ zůstala v  provozu po 
celý srpen, což rodiče s  vděčností uvíta-
li. Na tomto místě bychom rádi poděko-
vali jak rodičům, kteří MŠ věnovali nové 
hrací prvky, tak i zřizovateli školy Městu 
Hlučín, který, ve spolupráci s  Charitou 
Hlučín, zajistil financování obnovy obou 
školních zahrad. Bez jejich mimořádné 
podpory by tyto úpravy nebyly možné.  
Děkujeme, naše děti všechny prvky již  
aktivně otestovaly!
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Jiří Neminář 
Muzeum Hlučínska

Od poloviny 18. století se Hlučín nacházel 
v Prusku a byl jeho nejjižněji položeným 
městem. V  roce 1871 se obyvatelé měs-
ta staly občany vyššího celku – Německé 
říše, která vznikla pod taktovou Pruska. 
Nový statut ovšem nic nezměnil na lido-
vém sebepojetí. „Čisaraci“ byli ti za řekou 
v  rakouském Slezsku, protože jim vládl 
císař z  Vídně. Jenže nyní získali svého 
císaře i  obyvatelé Hlučína. Stal se jím  
dosavadní pruský král.

Jak k tomu došlo?
V  lednu 1871 stále ještě probíhala válka 
mezi Francií a Německem. Třebaže fran-
couzská armáda již dávno kapitulovala, 
v obležené Paříži se bránili odhodlaní ob-
čané. Na zámek ve Versailles, sídla fran-
couzských králů, se mezitím sjela všechna 
německá knížata, aby zde stvrdila vznik 
nového německého státu. Proslulá scéna 
se odehrála v  Zrcadlovém sále dne 18. 
ledna 1871. Pruský král Vilém byl pro-
hlášen za německého císaře, ačkoliv jím 
podle nové ústavy již několik dnů byl – 
z hlediska propagandy totiž bylo výhodné 
uspořádat okázalou proklamaci na posvát-
né francouzské půdě. Vítězství se takto je-
vilo mnohem skvělejší a porážka Francie 
potupnější. 

Co tomu předcházelo?
Vznik císařství završil mnohaletý proces 
německého sjednocování. Samostatný ně-
mecký stát totiž do té doby neexistoval. 
V  německojazyčné oblasti se nacháze-
ly stovky hrabství, knížectví, vévodství 
a  několik svobodných měst (např. Ham-
burk, Lübeck, Brémy). Na úrovni králov-
ství se nacházelo jen Prusko, Bavorsko, 
Sasko a  Würtembersko. Německá města 
a  státečky mezi sebou soupeřily a  vedly 
války už od hlubokého středověku. Te-
prve v průběhu 19. století začaly narůstat 
tendence ke sjednocení. Hnacím moto-
rem byl nejen hospodářský prospěch, ale 
především sílící německý nacionalismus. 
Jeho stoupenci se upínali k minulosti, kde 
hledali kořeny a  vzory. „Zlatou éru ně-
meckého národa“ nalezli ve středověku, 
v  dobách největšího rozkvětu Svaté říše 
římské. Ve svém idealizovaném pohledu 
na minulost přitom nebrali v úvahu, že re-
álná moc i vliv tohoto volného seskupení 
zemí od 14. století setrvale klesaly, takže 
v době zániku říše roku 1806 šlo jen o čis-
tě formální útvar. Zároveň nebylo zcela 
jasné, jaká území by měl případný sjedno-
cený německý stát obsáhnout, protože ně-
kdejší Svatá říše římská zahrnovala ve své 
historii také severoitalské regiony nebo 
České království.

Střet koncepcí
Na podobu budoucího jednotného státu  
se v německém prostředí vytvořily dva ná-
zorové proudy. První, tzv. velkoněmecký,  

OTESTUJTE SI SVOU ZNALOST NA WEBU www.hlucinskavlastiveda.cz 
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JAK SE STAL HLUČÍN SOUČÁSTÍ NĚMECKÉHO CÍSAŘSTVÍ?

NADPIS

počítal se sjednocením všech německých 
států v čele s Rakouskem. Nové císařství 
by tak zahrnulo i  několik neněmeckých 
zemí včetně Čech a Moravy, kde tato my-
šlenka vzbudila přirozený odpor. Tzv. ma-
loněmecký proud naopak mnohonárod-
nostní Rakousko z budoucího sjednocení 
vylučoval a předpokládal spojení němec-
kých států pod křídly sílícího Pruska, kte-
ré se mělo stát předním hráčem evropské 
politiky.

O  podobě státu měl rozhodnout všeně-
mecký parlament svolaný roku 1848  

Proklamace německého císařství v zrcadlovém sále ve Versailles. 
Propagandisticky pojatý obraz se v německém prostředí stal doslova ikonou. (Wikipedie)

do Frankfurtu. Jeho jednání však skon-
čilo neúspěšně. Pruský král odmítl císař-
skou korunu, kterou mu poslanci nabídli. 
Představa, že by se namísto suverénního 
vládce „z Boží milosti“ měl stát závislým  
na parlamentu, byla pro něj nepřijatelná.

Maloněmeckou koncepci sjednocení na-
konec nepomohli uskutečnit volení po-
slanci, nýbrž pruská státní politika vede-
ná nekompromisním kancléřem Otto von 
Bismarckem. Příznivé podmínky vytvo-
řilo zejména několik válek, ve kterých 
Prusko postupně zvítězilo nad Dánskem, 

aliancí Rakouska a Saska a nakonec také 
nad Francií. Právě drtivá porážka Francie, 
zakončená zmíněnou scénou ve Versailles, 
dovršila vznik nové Německé říše a učini-
la z ní vedoucí mocnost evropského konti-
nentu. Série vítězných válek umocnila po-
cit německé výlučnosti a pomohla upevnit 
nacionální cítění i  v  okrajových regio-
nech. Charakteristickým odrazem nově 
nabývané národní hrdosti místních oby-
vatel se stalo zakládání spolků válečných 
veteránů i  v  těch nejmenších vesnicích. 

Hlučín se tak roku 1871 stal součástí Ně-
mecké říše, jež se rozkládala od Rýna 
po ústí řeky Němen (v  dnešní Litvě).  
Ve stejném státním útvaru se nyní na-
cházel Štrasburk, Norimberk, Cáchy, 
Drážďany, Gdaňsk, Královec, Katovice, 
Poznaň či Klajpeda. Díky rozvinuté infra-
struktuře, přírodním zdrojům a  gigantic-
kému průmyslu se německé císařství stalo 
nejmocnějším státem v Evropě. 

Znak Německé říše. Vztah k minulosti 
je zde příznačný. Nad hlavou orlice se 

nalézá císařská koruna Svaté říše římské. 
(Wikipedie)

Mapa německé říše ukazuje rozsah Pruského království i řadu drobných knížectví, 
která si v novém uspořádání udržela samostatnost. (Deutsches Historisches Museum)
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Andrea Vojkovská
redakce Hlučínských novin

Příměstský nebo týmový kemp s přespá-
ním – florbalové léto v Hlučíně letos opět 
nabídlo dětem skvělý mix sportu, her, zá-
bavy a  nových přátelství. Pod vedením 
trenérů mládeže z Florbalu Hlučín se ko-
naly dva turnusy, kterých se dohromady 
zúčastnilo 50 dětí ve věku od 6 do 15 let.

V Hlučíně se kemp uskutečnil od 14. do 
16. července v  hale vedle fotbalového 
hřiště a na venkovním hřišti ZŠ Tyršova. 
Děti se během tří dnů nejen učily a zdo-
konalovaly své florbalové dovednosti, 
ale také hrály fotbal, věnovaly se atletice 

nebo kompenzačním cvičením. Nechy-
běly ani taktické prvky a  zábavné hry  
zaměřené na týmovou spolupráci. 

Týmový kemp probíhal od 28. července  
do 1. srpna v  Bolaticích. Děti byly uby-
tované v turistické ubytovně a sportovaly 
v  místní hale i  na hřištích ZŠ Bolatice. 
„Kromě pravidelných tréninků a sportov-
ních aktivit jsme s dětmi vyrazili na tábo-
rový výlet – výšlap na Ondřejník v  Bes-
kydech. Ten patřil k  největším zážitkům 
celého týdne,“ uvedl hlavní organizátor 
a trenér mládeže Vojtěch Reiský.

Na kempu nechyběl ani speciální host – 
elitní extraligový trenér Radomír Mrázek.  

Dětem i  trenérům předal cenné rady 
a zkušenosti během ukázek cvičení a her. 
Všichni účastníci obdrželi na závěr akce 
tričko, věcné ceny, a  hlavně si odvezli 
spoustu nezapomenutelných zážitků.

Organizátoři děkují všem, kteří se na 
hladkém průběhu kempů podíleli. „Sešla 
se opravdu skvělá parta dětí i  trenérů.  

FLORBALOVÉ KEMPY PŘILÁKALY DESÍTKY DĚTÍ

Obrovské poděkování patří všem vedou-
cím, rodičům, městu Hlučín i firmě Auto-
centrála, kteří nás finančně podpořili a za 
skvělé obědy děkujeme také Kozlovně a re-
stauraci U Fontány v Bolaticích. Udělali 
jsme maximum proto, aby se děti bavily, 
sportovaly a zlepšily se. Věříme, že jsme 
splnili jejich očekávání,“ uzavřel téma 
předseda a manažer spolku Tomáš Plaček. 

Tým florbalistů ve Sportovní hale v Bolaticích. 

Výlet na Ondřejník. 

Zázemí turistické ubytovny Bolatice. 

Účastníci kempu ve Sportovní hale Hlučín. Fota: archiv klubu
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FC HLUČÍN USPOŘÁDAL DALŠÍ ROČNÍK 
PŘÍMĚSTSKÉHO FOTBALOVÉHO KEMPU
Dušan Kašický
FC Hlučín

První týden v červenci 2025 se v areálu FC 
Hlučín uskutečnil již 7. ročník příměstské-
ho fotbalového kempu, kterého se zúčast-
nilo přes 40 dětí z celého Hlučínska. Děti 
byly rozděleny do čtyř týmů podle věku 
a výkonnosti. Po celý týden se pod vede-
ním licencovaných trenérů učily novým 
fotbalovým dovednostem, jako je techni-
ka na míči, první dotek, kličky, přihrávky, 
zakončení a  další. Každý den probíhaly 
dovednostní soutěže o  putovní poháry.  

Velké poděkování patří také našim trené-
rům. Jejich nadšení, energie a  odhodlání 
jsou tím, co dělá tento kemp výjimeč-
ným. Díky nim se každoročně daří vytvá-
řet nezapomenutelnou atmosféru plnou 
sportovního ducha, týmové spolupráce 
a  radosti z  fotbalu. Zároveň ve stejném 
termínu proběhl i  historicky první roč-
ník dívčího kempu, kterého se zúčastnilo  
20 dívek. Týden plný fotbalu i  dalších 
mimo fotbalových aktivit si děvčata ná-
ramně užila. Poděkování patří trenérkám 
Janě Mentlíkové a Barboře Křížkovské za 
organizaci a profesionální vedení kempu.

REGISTRUJTE SE NA TURISTICKÝ SRAZ 
NA HLUČÍNSKU
Renata Kotalová
Klub českých turistů

Hlučín se na podzim stane dějištěm  
53. ročníku srazu Za posledním puchý-
řem. Tradiční turisticko-společenská akce 
Klubu českých turistů, která symbolicky 
uzavírá hlavní turistickou sezónu, se koná 
každý rok v  jiné části republiky. Letos 
akce zavede účastníky právě k nám. Nad 
akcí převzala záštitu starostka Hlučína  
Petra Tesková. 

Předem přihlášení účastníci se mohou 
těšit na besedu o  historii města, komen-
tované vycházky, tematické zájezdy, 
hudební a  taneční večery a  hlavně turi-
stické trasy vedoucí krásnou podzimní 
krajinou. V hlavní srazový den – v nedě-
li 16. 11. 2025 – budou na trasách vítáni 

také jednodenní účastníci, kteří se nemusí  
předem přihlašovat. 
Termín: 14. – 17. listopadu 2025
Místo konání: Hlučín a okolí 
Web a přihlášky: www.puchyr-hlucin.cz 
Uzávěrka přihlášek pro vícedenní účastní-
ky: 15. 9. 2025

Čeká vás jízda krajinou plnou historie i krásné přírody. 
Foto: archiv města

ODCHOVANEC TOMÁŠ BUCHVALDEK MÍŘÍ 
DO NEJVYŠŠÍ SLOVENSKÉ FOTBALOVÉ LIGY
Dušan Kašický
FC Hlučín

Hlučínská kopaná slaví jeden z největších 
úspěchů posledních let. Místní odcho-
vanec Tomáš Buchvaldek, který prošel 
všemi mládežnickými kategoriemi FC 
Hlučín, přestupuje do MFK Ružombe-
rok, klubu nejvyšší slovenské fotbalové 
ligy, čímž potvrzuje kvalitu práce s mlá-
deží v  klubu. Jeho přestup znamená ne-
jen úspěch pro samotného hráče, ale také 
pro celý hlučínský fotbal, jeho trenéry  
a spoluhráče.

První fotbalové kroky absolvoval Tomáš 
v  Kozmicích, odkud přišel do Hlučína  
ve svých desíti letech. V přípravkách pro-
šel celým mládežnickým programem. 
Trenéři v Hlučíně si všimli jeho potenci-
álu brzy. S podporou rodiny a sportovní-
ho zázemí se Tomáš pravidelně účastnil 
různých turnajů a  postupně se vypraco-
val mezi klíčové hráče v  mládežnických  
kategoriích.

Přechod z  mládežnických kategorií  
do dospělého fotbalu bývá náročný a mno-
zí hráči na této cestě ztrácejí motivaci či 
potřebné odhodlání. Tomáš Buchvaldek 
však prokázal, že disponuje houževnatostí 
i  talentem, které jsou pro úspěch v  pro-
fesionálním sportu klíčové. Postupně  
se začal prosazovat v A-týmu FC Hlučín 
a stal se stabilní součástí základní sestavy. 
Do prvního týmu začal Tomáš nakukovat 
a  první zkušenosti s  dospělým fotbalem 

sbírat již v roce 2020, ve svých osmnác-
ti letech. Jeho výkonnost pod vedením 
trenérů mužů měla stoupající tendenci, 
v roce 2022 byl pevnou součástí A-týmu 
při památném tažení pohárovou soutěží, 
podílel se na vyřazení mistrovské Plzně. 

Proti soupeřům z vyšších soutěží se uměl 
prosadit, naposledy v loňském osmifinále 
poháru skóroval proti ligovým Teplicím. 
Ve třetí lize, kde Hlučín v posledních se-
zónách působí, upoutal hráč svými vý-
kony a  zejména povedenou jarní částí 
uplynulé sezony, ve které vsítil 10 branek. 
Věříme, že jeho fotbalový růst bude na-
dále pokračovat a  že bude v  novém pů-
sobišti patřit k  oporám týmu. Hlučínský 
klub bude jeho výkony pečlivě sledo-
vat a  přát mu, aby dosáhl na další mety  
ve své kariéře. Tento přestup je inspira-
cí pro další hráče a  impulsem k dalšímu  
rozvoji klubové mládeže.

CYKLOJÍZDA V HLUČÍNĚ
Tereza Šimánková
odbor rozvoje a školství

Město Hlučín srdečně zve všechny cyklis-
ty na cyklojízdu, která se uskuteční v ne-
děli 21. září 2025 od 10 hodin, v  rámci 
Evropského týdne mobility. Start bude 
na náměstí v  Hlučíně a  cíl u  Hlučínské-
ho jezera, kde na všechny účastníky čeká 

HLUČÍNSKÁ 24KA JE ZPĚT
Kristina Skulinová
tisková mluvčí města

Přijďte si užít den plný běhu, výzev a jedi-
nečné atmosféry, a to 20. září 2024 u Hlu-
čínského jezera. Projekt Hlučínská 24ka 
(H24KA), který je realizován za finanční 
podpory města Hlučína, představuje uni-
kátní 24hodinový ultramaraton, který je 
výzvou pro všechny běžce starší 18 let, 
kteří touží posunout hranice své vytrva-
losti. Cílem závodu je během 24 hodin 
uběhnout co nejvíce kol na trase dlouhé  
6 180 metrů, která vede malebným pro-
středím kolem jezera. Trať kombinuje as-
faltový a travnatý povrch a je hodnocena 
jako nenáročná, takže je vhodná i pro ty, 
kteří s ultramaratony teprve začínají.

Každý účastník se může těšit na medai-
li, závodní tričko, občerstvení zdarma po  

občerstvení zdarma a  bohatá tombola.  
Kromě sportovního zážitku si tak odne-
sete i  spoustu zábavy a  možná i  výhru, 
která vám zpříjemní den. Připraveny jsou 
dvě trasy: jedna je vhodná pro děti, rodi-
ny s  dětmi a  pohodovou jízdu, druhá je 
určena pro zdatnější cyklisty. Přijďte si 
užít pohodový sportovní den na kole a být  
součástí této tradiční akce!

celou dobu závodu a zázemí pro regene-
raci a odpočinek. Startovné zahrnuje vše 
potřebné pro to, abyste se mohli plně sou-
středit na svůj výkon a užít si jedinečnou 
atmosféru vytrvalostního běhu. 

Kromě hlavního závodu jsou k dispozici 
i  kratší tratě. Například běh pro dospělé 
na 6 180 metrů a dětské závody na vzdále-
nosti 1 500 metrů, 750 metrů a 270 metrů 
(podle věkových kategorií). Celá akce je 
obohacena o pestrý doprovodný program 
zahrnující workshopy zaměřené na zdravý 
životní styl, sportovní exhibice a kulturní 
vystoupení. Přijďte si otestovat své limity, 
zažít nezapomenutelný sportovní zážitek 
a  stát se součástí komunity běžců, kteří  
se nebojí výzev. 

Registrace běží online na www.nazavody.
cz/zavod/576-hlucinska-24ka/.

Buchvaldek v akci.
 Foto: archiv klubu

Účastníci dalšího příměstského fotbalového kempu. 
Foto: archiv klubu

Hlučínská 24ka je závod, který není jen o vítězství, 
ale především o překonávání sebe sama. Foto: archiv pořadatele
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PAMĚŤ REGIONU V RUKOU DÁRCŮ 
Kateřina Korchanová
Muzeum Hlučínska

Muzeum Hlučínska je institucí, kte-
rá se neustále snaží uchovávat, chránit 
a  interpretovat paměť našeho regionu. 
Za každým vystaveným exponátem  
se skrývá nejen kus historie, ale i osob-
ní příběh – příběh předmětu, jeho ma-
jitele a  často i  toho, kdo jej daroval.  
Sbírkotvorná činnost není jen záležitos-
tí odborníků, je to společná práce celé 
komunity, která si uvědomuje hodnotu  
kulturního dědictví.

Co sbíráme – a proč
Naše sbírky se zaměřují především  
na hmotné doklady každodenního života 
obyvatel Hlučínska. Zajímá nás vše, co 
může vypovědět o místních zvyklostech, 
řemeslech, práci, volném čase, školství, 
církevním i  spolkovém životě. Sbíráme 
předměty z  domácností, dokumenty, 
fotografie, kroje, nářadí, ale i  unikátní 
památky na historické události – přede-
vším ty, které formovaly identitu našeho 
regionu: období první republiky, němec-
ké správy, kolektivizaci, průmyslový 
rozmach i každodennost socialismu.

Každý předmět má svou hodnotu
Zdánlivě obyčejné věci bývají těmi nej-
vzácnějšími. Starý školní sešit, obnošené 
boty z 50. let, sváteční zástěra po babič-
ce, obrázek z  pouti nebo dopis z  války 
– tyto drobnosti nesou tichá svědectví 
o době, jejím duchu i životních osudech.

Děkujeme všem dárcům
Tímto bychom rádi poděkovali všem, 
kteří už do našich sbírek přispěli. Vaše 
důvěra je pro  nás závazkem. Každý 
předmět, který nám svěříte, prochází 
odborným zpracováním, konzervací a je 
uchován pro budoucí generace. Někte-
ré se stanou součástí výstav, jiné slouží 
jako badatelský materiál, všechny ale 
mají své místo v  mozaice regionální  
paměti.

NA KRÁSNÉM MODRÉM DUNAJI: 
SALTATORES ZVE NA SLAVNOSTNÍ VEČER
František Solař
Saltatores, z.s.

Léto v  Hlučíně vyvrcholí jedinečným 
kulturním zážitkem. Taneční skupi-
na Saltatores zve všechny milovníky 
hudby a  tance na premiéru inscenace  
Na krásném modrém Dunaji, která se 
uskuteční v  sobotu 6. září 2025 od 20 
hodin na Nádvoří radnice pod širým  
nebem. 

Představení je poctou králi vídeňského 
valčíku Johannu Straussovi mladšímu, 
od jehož narození letos uplyne 200 let. 
Pod širým nebem se představí přibliž-
ně třicet účinkujících – tanečníci, zpě-
váci i  hudebníci, kteří propojí noblesu 
a  šarm s  lehkostí a  radostí z  pohybu. 
V  hlavních rolích se představí Albert 
Žurovec, Valerie Latková, Agáta Teš-
narová, Melanie Kaniová a  další. Hu-
dební atmosféru vídeňských plesů 19. 
století vytvoří smyčcový Danza string 
quartet a klavírní sólista Nenko Slavov. 
Vstupenky jsou již nyní k dostání v síti  
SMS Ticket.

ZAŽIJTE 
STŘEDOVĚKOU 
ATMOSFÉRU
Eva Františáková
Svatováclavský hudební festival 

Svatováclavský hudební festival, za fi-
nanční podpory města Hlučína, zve na 
unikátní koncert „Srdce Evropy“ v  po-
dání Tiburtina Ensemble. Ten poslu-
chače zavede díky sedmi mimořádným 
pěvkyním do středověkého duchovního 
světa. Jejich křišťálově čistý zpěv, pre-
cizní výslovnost i  historicky poučená 
interpretace zazní v akustice kostela sv. 
Jana Křtitele v Hlučíně v pondělí 22. 9. 
2025 od 18 hodin. Objevte gregoriánský 
chorál a raný vícehlas 11. až 14. století 
jako živý dialog víry, prostoru a pamě-
ti. Vstupenky můžete zakoupit online na 
www.shf.cz, nebo na místě konání kon-
certu: 300 korun / 200 korun (student, se-
nior 65+, ZTP) / 100 korun (ZTP/P, děti 
do 15 let). Koncert v kostele je zážitek!

Chcete darovat? Pomoci uchovat?
Pokud i vy vlastníte předměty, které by 
mohly rozšířit naše sbírky, neváhejte 
nás kontaktovat.  Společně tak může-
me uchovat obraz Hlučínska v celé jeho  
rozmanitosti a hloubce.

Jaroslav Ferčák
Beatles Collection Band

Jednou z akcí, které město Hlučín pod-
pořilo formou grantu, je i  setkání hlu-
čínských přátel a  známých s  dvěma 
legendami. Tou první je hudba kapely 
The Beatles v  podání jednoho z  nej-
lepších cover bandů v  naší zemi - The 
Beatles Collection Band. Ti si po-
zvali na toto setkání druhou legendu,  

hlučínského rodáka žijícího od 80. let 
minulého století v Německu – Dj-e Achi-
ma. V sobotu 13. září se všichni může-
me od 19 hodin potkat v  Dobré Notě, 
kde zažijme večer plný Oldies muziky. 
Mladší ročníky budou překvapeny nejen 
jeho expresivním vystupováním (které 
se za ta léta nezměnilo), ale i  výběrem 
skladeb, které nikde jinde dnes neusly-
šíte. Achim je prostě legenda, na kterou  
se nezapomíná.

ACHIM A THE BEATLES COLLECTION BAND 
SPOLU ZNOVU NA PÓDIU

Petra Kozová
Sport a kultura Hlučín

Město Hlučín zve širokou veřejnost na 
tradiční Hornické slavnosti, které se usku-
teční v  sobotu 13. září 2025 na náměstí 
OKD v Hlučíně. Návštěvníky čeká bohatý 
kulturní program, vystoupení hudebních 
skupin, doprovodný program pro děti 
i  pestrá nabídka občerstvení. Odpoledne 
od 16 do 20 hodin bude připraveno ohni-
ště, kde si můžete opéct vlastní špekáček 

CO PŘINESOU HORNICKÉ SLAVNOSTI

nad ohněm. Můžete si přinést svůj nebo si 
špekáček zakoupíte přímo na místě. 

Užijte si tu nezaměnitelnou atmosféru 
a  vůni pečených špekáčků, která k  Hor-
nickým slavnostem neodmyslitelně 
patří. Po celý den bude pro děti k  dis-
pozici zábavný program a  skákací hra-
dy zdarma, kde si užijí dosyta radosti 
z  pohybu a  her. Přijďte si užít příjemné 
odpoledne a  večer plný hudby, tradice  
a přátelské atmosféry.

Achim na pódiu, tak jej znají pamětníci z 70-80 let. 
Foto: archiv pořadatele

Slavný valčík rakouského skladatele Johanna Strausse mladšího patří mezi 
nejznámější skladby klasické hudby vůbec. Foto: archiv spolku

Fota: archiv muzea
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Petra Kozová
Sport a kultura Hlučín

Zveme na podzimní Farmářské trhy, které 
se uskuteční na Mírovém náměstí v  ter-
mínech: 26. září, 10. října a 14. listopadu 
vždy od 8 do 17 hodin. Těšit se můžete 
na širokou nabídku čerstvých farmář-
ských produktů, od tradičních frgálů, 
sýrů, uzenin a  klobás po regionální vý-
robky. Dále budou k dispozici regionální 
výrobky ze dřeva, šperky z  chirurgické 
oceli, korálky a  také sazeničky. Přijďte  
si užít příjemnou atmosféru a  podpořit 
lokální výrobce! Čeká vás pestrá nabídka 
sezónních surovin a  kvalitních výrobků, 
které potěší nejen vaše chuťové buňky,  
ale i smysly.

ZASTAVTE SE  
NA FARMÁŘSKÉ TRHY 

Andrea Vojkovská
redakce Hlučínských novin

Hlavními hvězdami příštího ročníku festi-
valu Štěrkovna Open Music (ŠOM), kte-
rý se uskuteční 23. až 25. července 2026, 
budou zpěváci oslovující generačně zcela 
odlišné publikum. Do Hlučína přijede Ben 
Cristovao, zpívající především pro mladé 
fanoušky, i  legenda československé hu-
dební scény Janek Ledecký, kterého do-
provodí Janáčkova filharmonie Ostrava. 
Letošní ročník festivalu byl podle pořa-
datelů opět nejlepším v jeho 21leté histo-
rii a konal se před vyprodaným areálem.  
Po zahájení předprodeje se jen za první 
den vyprodala polovina kapacity areálu. 

„Když jsme se s  návštěvníky na konci 
letošního ročníku loučili, tradičně jsme 
zveřejnili první hlavní hvězdy chystané-
ho programu,“ řekl zakladatel festivalu 
a  jeden z  jeho ředitelů David Moravec. 
Dodal, že kromě Janka Ledeckého s  os-
travským orchestrem a  Bena Cristovaa, 
který letos vyprodal pražský Eden, přijede 
i kapela Chinaski. „Ta se do Hlučína vrátí 
po několika letech a tentokrát s mimořád-
ným projektem, který bude v mnoha smě-
rech připomínat jejich nedávný koncert ke 
třicátým narozeninám kapely. A  fanouš-
ci rapu se zase mohou těšit na aktuálně 
nejlepšího slovenského zástupce tohoto  
žánru, Separa,“ uvedl Moravec.

PŘÍŠTÍ ROK NA ŠTĚRKOVNĚ OPEN MUSIC VYSTOUPÍ BEN CRISTOVAO 
I JANEK LEDECKÝ S ORCHESTREM

První vstupenky si zájemci mohli kou-
pit od 4. srpna. „Zájem byl obrovský. 
Překvapil nejen nás, ale i  poskytovatele 
služby. Servery se pod náporem zájemců 
hroutily. Celý systém několikrát spadl. 
Řadě zájemců se bohužel vstupenky ne-
podařilo koupit vůbec. Všem se omlou-
váme za komplikace, které nás mrzí.  
Už nyní pracujeme s NFCtron na opatře-
ních, aby se podobná situace neopakova-
la. Nicméně nás velmi těší zájem a důvěra 
návštěvníků,“ dodal druhý ředitel Matěj  
Ostárek.

Jeden z vrcholů letošního ročníku, skupina Kryštof na ŠOM. 
Foto: Jiří Rygel

Tereza Šimánková
odbor rozvoje a školství

Město Hlučín zve své seniory na celoden-
ní zájezd, který se uskuteční ve čtvrtek 
16. října 2025. Navštívíme hrad Buchlov, 
jeden z  nejvýznamnějších hradů na Mo-
ravě, poté zavítáme do akvária Živá voda 
v  Modré, které přiblíží bohatý podvodní 
svět plný velkých ryb moravských řek.  
Na závěr nás čeká exkurze do dílny modro-
tisku, kde nahlédneme do tajů tohoto sta-
robylého řemesla. Cena zájezdu je 550 
korun, včetně vstupů a  oběda. Dopravu 
hradí město Hlučín. Zájezd je určen pouze 
pro občany Hlučína a  jeho příměstských 
částí. Autobus bude připraven k  odjezdu 
od Kulturního domu Hlučín v 6:30 hodin.  

ZÁJEZD PRO SENIORY NA HRAD BUCHLOV

„Festival Štěrkovna Open Music už dávno 
není jen hudební událostí – stal se srdco-
vou záležitostí nás všech, kteří máme Hlu-
čín rádi. Každý ročník přináší neopakova-
telnou atmosféru, kdy město ožije hudbou, 
setkáváním a radostí, které spojují napříč 
generacemi. Mám obrovskou radost, že 
i příští rok nabídne program, který bude 
opět výjimečný. Vidět plný areál, nadšené 
tváře návštěvníků i  nasazení pořadatelů 
mě každoročně nabíjí pozitivní energií. 
Festival přináší městu nejen kulturní hod-
notu, ale i ekonomický přínos a pozitivní 

Senioři z Hlučína se v loňském roce zúčastnili výletu zaměřeného na kulturní dědictví regionu Hlučínska. 
Foto: archiv města

obraz za jeho hranicemi. Jsem na náš 
festival hrdá a  těším se, až se v červenci 
2026 znovu společně sejdeme u  jezera,“  
předesílá starostka města Petra Tesková. 

Letos festival nabídl vystoupení šesti de-
sítek interpretů na čtyřech hudebních scé-
nách. Vrcholem letošního programu byly 
podle mnohých návštěvníků vystoupení 
Marie Rottrové či kapely Kryštof. Vystou-
pilo i  duo Krhut/Kozub, Mig 21, Jelen 
a Horkýže slíže. Pořadatelé i letos připra-
vili několik mimořádných projektů. Ka-
pelu O5 a Radeček propojili s Prajzským 
symfonickým orchestrem. Slavnou kapelu 
na pódiu doprovodily čtyři desítky ama-
térských hudebníků. Velké uznání se do-
stalo i  studentům hlučínského gymnázia. 
Ti vystoupili s  nastudovaným muzikálo-
vým představením Jesus Christ Superstar.

„Jsme rádi, že jsme letos v  takové míře 
dali prostor mladým a  amatérským hu-
debníkům. Jejich nasazení bylo znát 
a  rozhodně se v  konkurenci profesionálů 
neztratili,“ řekl zakladatel festivalu Matěj 
Ostárek. Loni se ŠOM dostal v prestižní 
anketě European Festival Awards mezi 
deset nejlepších evropských festivalů 
v kategorii těch malých. „Věříme, že letos 
opět uspějeme,“ dodal Ostárek.

Festival se koná za finanční podpory měs-
ta Hlučína a Moravskoslezského kraje. 

Předpokládaný návrat zpět do Hlučína 
plánujeme po 19 hodině. Přihlášky a plat-
by se přijímají 8. a 15. září 2025 od 8 do 
11 hodin na odboru rozvoje a  školství 

Městského úřadu Hlučín a to pouze osob-
ně (v  jiný termín nebude možné zájezd 
uhradit). Kapacita zájezdu je omezená, 
proto doporučujeme neváhat s  registrací.  

Informace o zájezdu vám poskytneme te-
lefonicky na čísle 595 020 317 nebo e-mai-
lem simankova@hlucin.cz. Užijte si den 
plný historie, tradic a přátelských setkání. 

Petra Kozová
Sport a kultura Hlučín

Od září se Kulturní dům v  Hlučíně pro-
mění v centrum aktivit pro celou rodinu! 
Připravili jsme pro vás rozmanitou nabíd-
ku kroužků a  kurzů, které uspokojí jak  
dospělé, tak i ty nejmenší. 

JÓGA: Každé pondělí se můžete těšit  
na jógu, která vám pomůže načerpat ener-
gii a uvolnit mysl. Lekce budou probíhat 
od 15 do 18 hodin. 

TANEČNÍ: Pro sportovně nadané děti  
ve věku od 2,5 do 11 let je tu skvělá zprá-
va! Od 15:30 do 18 hodin se mohou zapo-
jit do dynamického sportovního programu 
pod vedením Gymnathlonu. 

STARTUJEME S BOHATÝM PROGRAMEM PRO VŠECHNY GENERACE

Na středy připravujeme taneční kurz pro 
děti od 5 do 10 let, kde si mohou přijít za-
tančit a pobavit se. Děti se naučí základy 
latinskoamerických a standardních tanců, 
jako je samba, cha-cha, jive, waltz apod., 
jak párové, tak solo dance, popř. taneční 
formace a  přitom si procvičí koordinaci, 
držení těla i rytmické cítění.

Dále otevíráme taneční kurz pro dospě-
lé začátečníky a  také pokročilé každý 
čtvrtek od 19 hodin. Výhodou našeho ta-
nečního kurzu je malý počet párů, proto 
zde vzniká domácí a pohodová atmosféra. 
Taneční kurz zahrnuje 9 lekcí + závěreč-
ný večírek. Taneční lekce šijeme přímo  
na míru, abychom Vás nestresovali těžký-
mi choreografiemi a vy jste si mohli užít 
zážitek z tance.

ANGLIČTINA: Úterky budou patřit vý-
uce angličtiny pro dospělé od 17 hodin,  
zatímco ve čtvrtek bude výuka angličtiny 
pro děti od 4 do 7 let začínat v 16 hodin.

PALIČKOVÁNÍ: A  pokud vás láká 
tradiční řemeslo, nenechte si ujít kur-
zy paličkování, které se budou konat 
každý čtvrtek od 15 do 18 hodin pod 
zkušeným vedením paní Bedrunkové. 
Paličkování je fascinující technika spojo-
vání nití, která vytváří nádherné průhledné  
textilie – krajky. 

Nenechte si ujít příležitost rozvíjet se, učit 
se nové věci a  aktivně trávit volný čas 
v  příjemném prostředí Kulturního domu 
v  Hlučíně! Přijďte se podívat a  vybrat  
si z naší nabídky!



Zuzana Pustelníková
Dům dětí a mládeže

Prázdniny se pomalu uzavřely a  s  nimi 
i období letních táborů, které náš Dome-
ček každoročně pořádá. 

Cítím obrovskou hrdost a potřebu vyjád-
řit srdečné poděkování všem, kteří se na 
jejich přípravě a  průběhu podíleli – na-
šim skvělým táborovým vedoucím i těm, 
bez kterých by provoz nemohl fungo-
vat. Mám na mysli naše nepostradatelné 
provozní zaměstnance – kuchařky, které 
s láskou připravovaly jídlo, uklízečky, jež 
se staraly o  čistotu a  pořádek, i  všechny 
další, kteří stáli v  pozadí a  svou každo-
denní prací umožnili, aby tábory probíha-
ly hladce a děti si odvezly jen ty nejlepší 
zážitky. Jejich práce je naplněním toho, 
o  co v  naší činnosti usilujeme. Každý 

LÉTO SKONČILO, JEDNO „DÍKY“ ZŮSTÁVÁ

PŘÍPRAVKY NA PODPORU RŮSTU VLASŮ

a tonika). U vnitřních přípravků je dopo-
ručováno doplňovat celý komplex mine-
rálů a vitamínů než jednotlivé samostatné 
doplňky. Pro správný růst vlasů je z mine-
rálu důležitý především zinek, selen, kře-
mík, měď a železo. Dále jsou pro tvorbu 
kvalitní pleti i vlasů důležité vitamíny ze 
skupiny B, jako je biotin (B7), kyselina 
pantotheová (B5) a  niacin (B3). Důleži-
té jsou i  aminokyseliny, a  to především 
L-methionin.

Ve studiích byl prokázán i  efekt zevních 
přípravků, které prokrvují pokožku hlavy. 
V  léčivých přípravcích nalezneme účin-
nou látku minoxidil. V kosmetice se často 

používá kofein. U kofeinových šampónů 
je vhodné přípravek nechat působit ně-
kolik minut, a poté až splachovat vodou.  
Ve dnech, kdy si vlasy nemyjete, je vhod-
né použít kofeinové tonikum. V  kosme-
tických přípravcích nalezneme i  léčivé 
rostliny s adstringentními účinnými látka-
mi jako jsou: kopřiva dvoudomá, ořešák 
královský, vilín virginský, řepík lékařský. 
Mezi další rostliny na zklidnění se po-
užívá heřmánek pravý, aloe pravá nebo 
lopuch plstnatý.

Měli bychom mít na paměti, že viditel-
ný účinek jak u  zevních, tak i  vnitřních 
přípravků není okamžitý. Obvykle se 

projeví alespoň po dvouměsíčním užívá-
ní. Důležitá je také kvalitní péče o  vla-
sy. Nedoporučuje se každodenní mytí 
vlasů. K  mytí je vhodné použít vlažnou 
vodu, vlasy jemně vysušit ručníkem 
(nedrhnout pokožku), a  poté dosušit  
za pomocí fénu se studeným vzduchem. 
Velkou skupinou pacientek, které trápí 
vypadávání vlasů jsou těhotné a  kojící. 
Obecně se vnitřní přípravky na podporu 
růstu vlasů nedoporučují, jen malá část 
doplňků stravy je určena této skupině. 
Těhotným a  kojícím můžeme doporučit 
zevní kosmetické přípravky a  vitamíny, 
které jsou určené pro období těhotenství 
a kojení.

Bára Piatková
lékárnice

Podporu růstu vlasů řeší celá řada paci-
entů, jak si ale vybrat z široké škály pří-
pravků? Záleží také na příčině alopecie 
(vypadávání vlasů). V  případě autoimu-
nitního onemocnění většina lékáren-
ského sortimentu selhává, ale u  běžné 
androgenní alopecie (u  mužů typické 
řídnutí a ztráta vlasů, u žen slábnutí vla-
sů) mohou vhodně zvolené přípravky  
pomoci.

Základní dělení přípravků je na vnitř-
ní (tablety a  kapsle) a  zevní (šampóny  

ZDRAVÍ

ZÁŘÍ 2025 / STR. 13VOLNÝ ČASHLUČÍNSKÉ NOVINY

den na táboře dokazoval, že díky vstříc-
nému a profesionálnímu přístupu vznika-
jí jedinečné příběhy plné dobrodružství. 
Sledovat, jak se během společných her, 
aktivit a  třeba i  večerů u  táboráku rodí 
nová přátelství, je pro nás tou největší  
odměnou.

Jménem Domu dětí a  mládeže děkuji 
našim vedoucím za energii, trpělivost, 
obětavost, často probdělé noci a  nekon-
čící úsměvy, které rozdávali i ve chvílích  
únavy.

Poděkování patří také rodičům za důvěru, 
kterou nám každoročně projevují, když 
nám svěřují své děti. Je to pro nás velký 
závazek a zároveň motivace do dalších let.
Těšíme se na setkání v  novém školním 
roce – ať už v kroužcích, nebo při dalších 
akcích našeho Domečku.

Petra Kozová
Sport a kultura Hlučín

Nezapomenutelná atmosféra na našich 
nedávných Pivních slavnostech, které  
se staly opravdovým rájem pro všech-
ny milovníky zlatavého moku! Na Hlu-
čínském jezeře se sešlo úctyhodných 
11 minipivovarů, z  nichž každý přivezl 
minimálně tři jedinečné druhy piva, aby 
uspokojil i  ty nejnáročnější chuťové po-
hárky. Návštěvníci se mohli těšit na osvě-
žující ovocná piva, klasické ležáky o síle 
10° a  12°, a  také na oblíbené styly jako 
ALE a  IPA s  říznými 13°. Rozmanitost 
nabídky byla ohromující a každý si našel 
to své – od lehkých a pitelných piv až po 
ty plné a aromatické. Nechyběl ani bohatý 
program, který zpříjemnil celý den.

Sobotní Gulášfest  letos přilákal rekord-
ních 19 soutěžících týmů. Návštěvní-
ci měli jedinečnou příležitost ochutnat  

PIVNÍ SLAVNOSTI SE NESLY VE ZNAMENÍ 
ZLATAVÉHO MOKU

neuvěřitelných 21 různých druhů gulášů, 
které předčily i ta největší očekávání. Na-
bídka byla skutečně pestrá a  uspokojila 
i  ty nejnáročnější gurmány. K  dispozici 
byly zvěřinové guláše, a  to kančí, jelení,  
klokaní, pikantní varianty s  borovičkou, 
klasické hovězí a  nechyběl ani oblíbený 
fazolový guláš. Soutěžící týmy se před-
vedly v  plné síle a  porota měla nelehký 
úkol vybrat ty nejlepší. Nakonec se na 
prvním místě umístil tým SYNCI se svým 
vynikajícím Synčím hovězím gulášem. 
Stříbrnou pozici obsadil tým HAWAI 
s netradičním, ale skvěle chutnajícím gu-
lášem Hawai po česku, který překvapil 
kombinací tvarůžků a  ananasu. Bronz 
si odnesl tým PROFÍCI za svůj lahodný  
Fazolový guláš s uzeným masem.

Děkujeme všem soutěžícím za účast 
a  návštěvníkům za skvělou atmosféru. 
Už teď se těšíme na další ročník a  nové  
kulinářské zážitky!

Tomáš Hájovský
pořadatel

I v tomto roce chystáme již tradiční  běh 
kolem potoka Jasénky a  řeky Opavy. 
Účastníci minulých ročníků vědí, že po 
startu pozvolna trať klesá kolem řeky 
až do Třebovic, abychom pak vystoupa-
li na Bobrovnický kopec. Poslední dva 
kilometry do cíle už opět sbíháme dolů 
do cíle. Trať je samozřejmě vyznačena  

DVANÁCTKA Z JASÉNEK SLAVÍ
SEDMÝ ROČNÍK

a  na křižovatkách správný směr ukazu-
jí pořadatelé. Řeku Opavu překračujeme 
dvakrát, poprvé na Jasénkách pro tuto 
akci připraveném mostě. Start běhu je 
v  sobotu 27. září v  10 hodin. Uvítáme, 
když se běžci zaregistrují na našich strán-
kách (www.zavodyzjasenek.cz). V  cíli 
bude pro běžce připraveno občerstvení 
a  vyhodnocení nejlepších. Trasa se dá 
samozřejmě absolvovat i  jako pochod!  
Těšíme se na vás. 

Není nad vybranou společnost a dobře vychlazené pivo! 
Foto: Jiří Rygel

Dobrodružství na každém kroku v přírodě i s profesionálními hasiči. 
Fota: archiv DDM Hlučín
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Čestmír Prokeš 
Klub seniorů Darkovičky   

Dne 24. června uspořádal náš klub zájezd 
do Valašského Meziříčí. První zastávkou 
byla Moravská gobelínová manufaktu-
ra, která se již 50 let zabývá ruční výro-
bou  a restaurováním klasických gobelínů 
i uměleckých tapiserií s moderními moti-
vy. Je známa i  díky spolupráci s  přední-
mi českými umělci a architekty jako byli 
malíř Václav Špála nebo architekt Du-
šan Jurkovič. (Jen pro zajímavost, 1m2  
gobelínu stojí asi 25 tisíc korun).

ČAS PLYNE, ALE CHUŤ OBJEVOVAT ZŮSTÁVÁ

Po obědě, ve stylové Schlattauerově ka-
várně, jsme se pěšky přesunuli na Že-
rotínův zámek. Ten patří k  dominantám 
Valašského Meziříčí a  od poloviny 20. 
století slouží jako centrum městského 
kulturního života. Stálá expozice návštěv-
níkům přibližuje život na zámku, dějiny 
města a příběh rodu Žerotínů. Příjemným 
zpestřením bylo na zpáteční cestě pose-
zení v  Petřvaldě, kde jsme si pochutnali 
na výtečném zákusku ke kávě a vzhledem 
k počasí přišlo vhod i  orosené pivo. Zá-
jezd se nám vydařil a již plánujeme, kam 
ho nasměrujeme v příštím roce.

ŠPATNĚ SLYŠÍTE? NEJSTE V TOM SAMI!

Kamila Nováková
Tichý svět, o.p.s.

Tichý svět, o.p.s. v Ostravě pomáhá lidem 
se sluchovým postižením a  seniorům,  
kteří čelí komunikačním bariérám. 

Nabízí bezplatné poradenství a  podporu, 
pomůže vám například při komunikaci 
s úřady, hledání práce, vyřizování důcho-
dů, příspěvků nebo OZP průkazů. 

Poskytuje doprovody k  lékaři, na úřady, 
či do zaměstnání. Pomáhá také s výběrem  

kompenzačních pomůcek, jako jsou vib-
rační budíky, světelné signalizace zvon-
ku a  další technické pomůcky, které  
si můžete zdarma vyzkoušet. 

Vše vám rádi vysvětlí, poradí a doporučí 
vhodné řešení. Navíc nově zdarma po-
řádá nácviky odezírání, které pomáhají 
zlepšit porozumění mluvené řeči u  osob  
se ztrátou sluchu.

Kontaktní osoba: Kamila Nováková, Mas-
ná 1493/8, Ostrava, telefon: 702 158 110, 
e-mail:  kamila.novakova@tichysvet.cz.

Tichý svět pomáhá čelit komunikačním bariérám. 
Foto archiv společnosti

DOMOV POPTÁVÁ ZDRAVOTNÍ SESTRY
Marcela Mikulová
Domov pod Vinnou horou

Domov pod Vinnou horou hledá do své-
ho kolektivu novou posilu na pozici vše-
obecné zdravotní sestry. Nabízíme práci 
v  dvousměnném provozu, v  příjemném 
a přátelském prostředí, kde si vážíme kaž-
dého člena týmu. Naše zařízení poskytuje 
kvalitní péči s důrazem na lidský přístup, 
a právě takového člověka hledáme – em-
patického, spolehlivého a  profesionální-
ho. Zájemcům nabízíme odpovídající fi-
nanční ohodnocení, pět týdnů dovolené, 
zaměstnanecké benefity a seriózní přístup 
zaměstnavatele. Pokud hledáte smyslupl-
nou práci, kde můžete opravdu pomáhat, 
neváhejte nás kontaktovat. Kontaktní oso-
ba: Pavlína Kubíková, Tel.: 727 923 517, 
e-mail: zdravpece@ddhlucin.cz.

Příspěvková organizace města Domov 
pod Vinnou horou se nachází v krásném 
prostředí Hlučínského jezera s výhledem 
na Vinnou horu. Má udržovanou vlastní 
zahradu, která klienty láká k procházkám.  

Domov má registrované tři pobytové 
služby (domov pro seniory, domov se 
zvláštním režimem a odlehčovací služba), 
celková kapacita zařízení je 114 klientů. 
Pokoje jsou jednolůžkové nebo dvoulůž-
kové. Nabízíme ubytování, stravu a 24ho-
dinovou péči seniorům. Naším cílem je 
udržet maximální standard poskytovaných 
služeb v prostředí, ve kterém se klienti cítí 
jako doma. Více na www.ddhlucin.cz. 

BLÍŽÍ SE DEN SENIOR LEGIONÁŘ 2025
Tereza Šimánková
odbor rozvoje a školství

Město Hlučín srdečně zve všechny aktivní 
seniory na Den senior legionář, který se 
uskuteční v pátek 12. září 2025 od 9 ho-
din na hřišti ZŠ Rovniny. Soutěžit se bude 
ve  tříčlenných družstvech, kde musí být 

alespoň jedna žena. Připraveny jsou ne-
náročné a zábavné disciplíny uzpůsobené 
seniorům. Nepůjde o výkony, ale o radost 
z pohybu a přátelské setkání. Přihlaste své 
družstvo a přijďte si užít den plný pohybu 
a dobré nálady. Hlásit se můžete do 8. září 
2025 a  to buď emailem na simankova@
hlucin.cz nebo telefonicky 595 020 317. 
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BOHATÝ DOPROVODNÝ PROGRAM

Pod záštitou náměstka hejtmana Moravskoslezského kraje Stanislava Kopeckého

NEDĚLE  77..  ZÁŘÍ
NA ZÁMKU SLEZSKÉ RUDOLTICE

NEDĚLE  1144..  ZÁŘÍ
V MUZEU NÁKLADNÍCH AUTOMOBILŮ 
TATRA KOPŘIVNICE

SOBOTA  2277..  ZÁŘÍ
V TROJHALÍ KAROLINA V OSTRAVĚ

DDNNYY  RROODDIINN
22002255

VSTUP 
ZDARMA

Senioři jsou vždy zapálení do každé disciplíny. Foto: Kateřina Konečná

KNIHY AŽ KE DVEŘÍM
Lucie Kostková
Městská knihovna Hlučín

Hlučínská knihovna nabízí možnost do-
vozu knih přímo domů dlouhodobě ne-
mocným či imobilním čtenářům. Rozvoz 
probíhá vždy první pátek v  měsíci mezi 
10. a 12. hodinou.

Čtenářům doručíme knihy, časopisy nebo 
audioknihy podle jejich přání a  zároveň 
odvezeme přečtené. Pokud si čtenáři 
nevědí rady s  výběrem, rádi jim připra-
víme balíček na míru podle oblíbeného  
žánru.

Služba je poskytována zdarma a je určena 
pro registrované čtenáře Městské knihov-
ny Hlučín s  trvalým bydlištěm v  Hlučí-
ně, Darkovičkách a  Bobrovníkách. Upo-
zorňujeme, že službu nelze kombinovat 
s běžnou návštěvou knihovny – je určena 
pouze těm, kteří ze zdravotních důvodů 
nemohou chodit do knihovny nebo nemají 
nikoho, kdo by jim pro knihy docházel.

Máte zájem nebo znáte někoho, komu by 
služba mohla pomoci? Pro více informací 
nebo objednání rozvozu nás kontaktuj-
te na telefonním čísle 558 270 107 nebo 
e-mailem na dospele@knihovnahlucin.cz. 

Senioři z Darkoviček aktivně tráví volný čas. 
Foto: archiv klubu

Foto: archiv Domova pod Vinnou horou
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Andrea Vojkovská
redakce Hlučínských novin

Jméno hlučínského rodáka Josefa Hlub-
ka z vyprávění znají i mladé generace, za 
ty desítky let, co ve městě žije, se podílel  
na mnoha výzdobách, pomáhal při obnově 
hlučínských křížů. Ocenění pro výraznou 
osobnost města Hlučína obdržel v  roce 
2013 a v roce 2019 mu bylo uděleno čest-
né občanství. V  Hlučínských novinách  
už byla zveřejněna část jeho pamětí od 
roku 1939, kdy se narodil, jak vnímal 
a prožil válku i krátce období po ní. Dnes 
z  jeho bohatých vzpomínek přidává-
me. Vyprávění navazuje na vzpomínky 
z  Hlučínských novin čísla 3/2024, které  
naleznete na stránkách www.hlucin.cz.

V období před vojnou jsem se měl vyučit 
v  armaturce a  pracovat s  karuselovým 
soustruhem. Byl jsem tam od podzimu 
a na jaře přišel vrchní mistr a  řekl: „Zít-
ra jdeš na osobní oddělení, nemůžeš u nás 
pracovat, skončil jsi, musíš do JZD! Tak 
mě armaturka propustila, ale to už jsem 
přes Svazarm chodil do autoškoly. Poté 
mě čekal nástup na základní vojenskou 
službu.

Dostal jsem povolávací rozkaz do Chebu, 
k PTP (pomocné prapory). Otec se divil, 
proč až tak daleko a k lopatě, žádná zbraň. 
Tam jsem měl natahovat ostnatý drát, za-
bezpečovat hranice proti imperialistům. 
Narukoval jsem na tři roky, nakonec od-
sloužil dva. Známý mého otce zařídil, že 
mě převeleli do Pardubic na letiště. Tam 
jsem udělal autoškolu a  začal pracovat 
jako osobní řidič velitele praporu. Byl 
jsem panský kočí! Ale za čtrnáct dnů idy-
la skončila, v dopise tehdejšího předsedy 
národního výboru Matějka byl můj otec 
popsán jako největší škůdce republiky 
a  já jako syn kulaka jsem šel zpátky na 
rotu. Ale brzy jsem tam začal jezdit s trak-
torem Zetor 50, to byla pohoda. Jezdil 
jsem s ním po celém letišti v Pardubicích.  
Na konci rozjezdové dráhy měli piloti po-
hotovost v dřevěném baráku. Tam mě zva-
li na perfektní jídlo,... Měl jsem se dobře, 
až jsem musel během vojny třikrát měnit 
velikost uniformy. Po čase jsem začal jez-
dit s „vétřieskou“, a tak jsem jel s velite-
lem čety do Kopřivnice pro novou „sto-
jedenáctku“. Když se při zpáteční cestě 
dověděl, že jsem z Hlučína, řekl – pojeď-
me tam. A naši měli zrovna zabité prase, 
takže jsme u  nás pár dnů zůstali. Matka 
mě pak prosila: Synku, já tě mám ráda,  

HLUČÍNSKO JE PROSTĚ MOJE RODNÁ HROUDA, SE VŠÍM, CO DO NÍ PATŘÍ

ale jeď už do kasáren, on nám toho bravka 
sežere! Temu furt chutnalo. Tak jsme od-
jeli zpátky do kasáren, psal se rok 1959. 
Začátkem podzimu mě přesunuli do Pra-
hy a v místní jídelně vždycky důstojníci 
chtěli, ať mluvím „po prajzsky“, tak jsem 
je tam pár týdnů naším nářečím bavil. 
Během léta jsem byl převelen do pražské 
Dukly, kde měli zázemí špičkoví spor-
tovci. V té době se stavěl stadion Juliska. 
Strávil jsem tam asi osm měsíců a dová-
žel jsem škváru, písek, zeminu, prostě  
všechno možné.

Vzpomínám si také na období během 
vojny, kdy jsem po návratu do kasáren 
za krátkou dobu dostal rozkaz přemístit  
se do Kutné hory k  vnitřní stráži. Jezdil 
jsem s  vozidlem Tatra 111, protože tam 
tak velké auto neměli k dispozici. Po se-
verních Čechách jsme likvidovali staré, 
zavřené fabriky. Jedna taková se zatlu-
čenými okny skrývala velké množství 
kachláků, úplně nových kachlových ka-
men. Tak jsme na Tatru naložili, co jsme 
mohli, že to odvezeme do Kutné Hory. 
Nikdy jsme to tam ale nedovezli. Tři 
nebo čtyři Tatry jsme složili už po cestě. 
Zastavili jsme u každé hospody a ty pece 
prodávali. A  najednou jsem byl bohatý 
voják… Jedny kamna jsem poslal domů 
a dodnes je mám. Po dvou letech zrušili 
třetí ročník, tak jsem mohl jít do civilu. 
Šel jsem v  Praze po Václaváku, koupil 
jsem si civil a  najednou mi někdo klepe 
na rameno – poručík (od chemiků z Par-
dubic). A  říká: „Hlubek, co tu děláš? 
Všichni jsou už dva dny v civilu!“. Oni je 
pustili dřív, aby mohli vymalovat kasárny.  
To jsem netušil. „Jeď rychle do kasáren, 
už jsi měl být doma!“ Přijel jsem tam a oni 
o mě nevěděli, nechtěli mě tam pustit. Byl 
tam zmatek, neměl jsem ani kde spát, tak 
jsem přespal na parkovišti v  kabině. Na 
vojně byl se mnou voják z  ul. Písečné 
a řekl matce – „já o nim nevím, možná je 
zavřený. Už jsem ho neviděl pár měsíců.“ 
On už byl doma a mě pořád nebylo. Doma 
pláč a  skřípění zubů. A  najednou jsem  
se objevil ve dveřích…

Po vojně jsem začal pracovat u  Vítko-
vických staveb, bydlet jsem ale musel 
v  Ostravě, protože o  bydlení v  okrese 
Opava rozhodovala podle tehdejších zá-
konů komunistická strana. Napřed jsem 
jezdil s „vétřieskou“, po čase dostal zase  
„stojedenáctku“. I s vlekem jsme na stav-
by v NHKG a VŽKG rozváželi cihly, jed-
na várka i s vlekem představovala 5 000 

cihel. Kolega si dal tu práci a vypočítal, 
že jsme převezli pět a půl milionu cihel. 
Každé město stavělo z  jiných – z Opavy 
voštinové, z Hlučína plné, v Hněvošicích 
dělali duté, do Řepiště jsme vozili plné. 
Po devíti letech jsem přešel do ČSAD 
Hlučín. Se „stojedenáctkou“ s  vlekem 
jsem vozil štěrk z  Antošovic, Petřkovic 
a Hlučína. Dokonce ze mě udělali mistra, 
kterým jsem byl osm let.

V  Hlučíně se v  šedesátých letech začal 
budovat obchvat a  my jsme se muse-
li vystěhovat. Dostal jsem náhradní byt  
na náměstí, po dobu výstavby mého ro-
dinného domu. V  té době zbourali také 
některé domy na náměstí. Já už jsem na 
svém pozemku začal stavět dům, tak jsem 
musel všechno rozebírat a  převážet to 
tam, kde dneska bydlím. Právě v té době, 
kdy nás v roce 1968 obsadili Rusi. Z okna 
jsem viděl, jak bušili na dveře na národ-
ním výboru, přijelo několik aut, s  nimi 
obrněný vůz. Přesně jsem věděl, že tam 
vedení je, ale Rusy nepustili. 

V osmašedesátém se chtěla matka přestě-
hovat do Německa, když nám brali statek 
kvůli připravovanému průtahu městem. 
Přijeli dva známí z Německa, inženýři, bý-
valí Hlučíňáci, co odešli v pětačtyřicátém. 
Říkali nám, ať se nebojíme, že všechno 
vyřídí. Měli jsme jít někam k Heidelber-
gu. Žil tam zahradník Hlubek, bratr mého 
dědy, který míval své zahradnictví hned 
vedle parku v  Hlučíně. Po válce šel ale  
na odsun a  s  ním i  jeho dcera a  synové. 
Prakticky naše nejbližší rodina a ti také ří-
kali, ať přijedeme a nebojíme se. Ale mat-
ka se potom bála i toho, že každý slibuje 
a když přijde na lámání chleba, tak skutek 
utek.  Já i  manželka jsme souhlasili, ale 
sestra ne. Přemlouvala matku, že je tu táta 
na hřbitově, babičky, dědečkové, že ne-
chce jet. Tak dlouho do ní hučela, až to 
matka zrušila. Škoda, že to nevyšlo. 

Horší bylo to stěhování pro matku, otec 
už nežil, matka z toho byla velmi psychic-
ky špatná, že jsme přišli o  hospodárku. 
Kompenzace byla pár korun, na nové ba-
ráky to nebylo. Před obchvatem se jezdi-
lo přes náměstí, ulice Bochenkova tehdy 
fungovala jako jednosměrka na Ostravu. 
Některé domy na náměstí se také zbořily, 
zřejmě vadily komunistům. Chtěli všech-
no likvidovat. Na náměstí pak místo domů 
postavili Kosmos. Hlučín přišel o  hodně 
historických domů, které by se s dnešní-
mi technologiemi a materiály daly krásně 

zrekonstruovat a  zachoval by se tak kus 
historie a ráz města.

Po konci ve Vítkovických stavbách jsem 
začal pracovat jako řidič ČSAD, v té době 
v roce 1967 se začalo těžit v hlučínské štěr-
kovně, nejdříve netříděný štěrk. Třídička 
se teprve stavěla, mlýn drtil kameny a dě-
lal z toho drobný štěrk. Asi rok jsem byl 
mistrem, ale pak chtěli po mně, ať vstou-
pím do strany. Tehdejší ředitel mi říkal, ať 
aspoň podepíšu kandidátku, že mě na ní 
udrží v té pracovní pozici. Řekl jsem, že do 
strany nikdy nevstoupím. Otec mi říkal – 
synku, do žádné strany v životě nelez. Tak 
jsem nemohl vedoucího provozovny dělat. 
Jako mistr jsem stejně měl daleko menší 
plat, než měli šoféři, ti si vyjezdili více. 

Do štěrkovny přišel nový pásový bagr, 
kubičák. ČSAD ho koupilo, tak jsem  
na ten bagr šel. Zrovna jsem to tam odkrý-
val a něco se mi tam zdálo jakési divné. 
Vzal jsem špachtli a odhrabal to. Byla to 
velká bomba, macek. Zavolal jsem šoféra 
z auta a říkám pojď, zaneseme ji tam mezi 
ty panely, sám jsem to neunesl. Po smě-
ně jsme pak šli na policii to ohlásit. Dva 
měsíce trvalo, než přijeli, urgoval jsem to 
několikrát. Ti kolem toho nadělali…, měli 
strach bombu vytáhnout ven, aby mohli 
odpojit  pojistku. Byla perfektně očištěná, 
oškrábaná. Kdyby to bouchlo, tak ještě 
dneska lítám ve vzduchu.

Dalo by se vzpomínat dlouho, každý den, 
člověk si pořád vybavuje nové a  nové 
zážitky. Hlučínsko pro mě vždy zname-
nalo sounáležitost, čistotu a pořádek, ale 
lidé už dnes tak nedrží spolu, často ví-
tězí závist. Kdysi si lidé více pomáhali, 
i při stavbách svých domů, ve všem jsme 
byli soběstační, ale už je všechno jinak.  
Já bych se zařadil do slezské katego-
rie, české ne. My jsme spíše Moraváci, 
ale často nás nazývají „prajzáky“. Něco 
polsky, něco česky, něco německy. Ale 
Hlučínsko je prostě moje rodná hrouda  
se vším všudy, co do ní patří…

Vyprávění bylo přepsáno z nahrávky, kte-
rá byla pořízena Jiřím Neminářem v Mu-
zeu Hlučínska. Text byl redakčně upraven.

 Nalevo František Hlubek (otec), napravo Josef Hlubek. Foto: archiv Josefa Hlubka

„Vážený pane Hlubku,
dovolte mi, abych Vám jménem ve-
dení i  obyvatel města Hlučína vyjá-
dřila upřímné blahopřání k  Vašemu  
významnému životnímu jubileu.

Vaše celoživotní práce, nasazení a péče 
o  kulturní i  sakrální památky naše-
ho města jsou pro nás všechny vzác-
ným darem a  velkou inspirací. Díky 
Vaší neúnavné aktivitě a  hlubokému 
vztahu k  historii Hlučína se podařilo 
uchovat mnoho hodnot, které oboha-
cují současné ale i budoucí generace. 

Vaše stopa je patrná nejen v  krajině 
a památkách, ale především v srdcích 
lidí, kteří si Vaší práce a  osobního  
příkladu nesmírně váží.

Ze srdce Vám přeji pevné zdraví, spo-
kojenost, radost z každého dne a mno-
ho krásných okamžiků v kruhu rodiny 
a přátel.

S úctou a poděkováním
starostka města Hlučína.
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Dárek k nákupu zdarma!Čeká Vás malé občerstvení! Prostorné parkování přímo u prodejny



Lukáš Gebauer
Realitní odBOrník

731 430 929
lukas.gebauer@boreality.cz
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předem

Ještě jste neprodali
a už máte peníze
CO? BO!

CHCETE
VĚDĚT
VÍCE?

KONTAKTUJTĚ
MĚ!

boreality.cz

INZERCEHLUČÍNSKÉ NOVINY ZÁŘÍ 2025 / STR. 17

CHCETE INZEROVAT  
volejte na tel.: 702 269 976 nebo pište na: inzerce@hlucin.cz

V HLUČÍNSKÝCH NOVINÁCH?

kolo datum den čas DOMÁCÍ HOSTÉ

6. 5.9. PÁ 18:00 FC HLUČÍN  - 1.FC SLOVÁCKO B

17. 10.9. ST 18:00 FC HLUČÍN  - SK UNIČOV

7. 13.9. SO 16:00 TJ UNIE HLUBINA  - FC HLUČÍN

8. 19.9. PÁ 18:00 FC HLUČÍN - START BRNO

9. 27.9. SO 10:30 FC ZLÍN B  - FC HLUČÍN

10. 5.10. NE 10:15 SIGMA OLOMOUC B  - FC HLUČÍN

11. 10.10. PÁ 18:00 FC HLUČÍN  - MFK KARVINÁ B

12. 17.10. PÁ 17:00 SK HRANICE  - FC HLUČÍN

13. 24.10. PÁ 18:00 FC HLUČÍN  - ZBROJOVKA BRNO B

14. 1.11. SO 14:00 FC VSETÍN  - FC HLUČÍN

15. 7.11. PÁ 18:00 FC HLUČÍN  - SFK VRCHOVINA

16. 16.11. NE 14:00 FK SK POLANKA n.O.  - FC HLUČÍN

FC HLUČÍN
MUŽI - PODZIM 2025

3. MSFL

www.fchlucin.cz

STÁHNĚTE SI 
DO SVÉHO MOBILU 
A BUĎTE V OBRAZE

MUNIPOLIS 



HLUČÍNSKÉ NOVINYSTR. 18 / ZÁŘÍ 2025 AKTUALITY
	 Co ukrývá muzeum? 
	 (výstava potrvá do 17. 11.)
	 Muzeum Hlučínska

	 Cesta k nebesům (do 30. 11.)
	 Muzeum Hlučínska

	 Výstava obrazů Marie 
	 Hranáčové (do 30. 9.)
	 Kulturní dům Hlučín

5. 9.
14:00	 Hlučínský krmáš
	 areál u Hlučínského jezera

6. 9.
8:00	 Krmášová jízda veteránů	
	 areál u Hlučínského jezera
10:00	 Štístko a Poupěnka	
	 Kulturní dům Hlučín
14:00	 Hlučínský krmáš
	 areál u Hlučínského jezera
20:00	 Na krásném modrém Dunaji 
	 nádvoří Hlučínské radnice

7. 9.
15:00	 Hlučínský krmáš
	 areál u Hlučínského jezera

9. 9.
17:00	 Aroma workshop
	 Městská knihovna Hlučín

10. 9.
17:00	 Schůze OV Bobrovníky 
	 s občany a vedením města
	 Kulturní dům Bobrovníky
18:00	 Kecy a politika: Bohumil 
	 Pečinka & Petros Michopulos		
	 Červený kostel

11. 9.
15:00	 Zastupitelstvo města
	 Kulturní dům Hlučín

12. 9.
9:00	 Den legionáře
	 hřiště ZŠ Rovniny
18:00	 Vernisáž Marka Nenutila 
	 (otevřeno středy a neděle 
	 15 - 18 hod., výstava do 26. 10.)
	 Červený kostel

PŘIVÍTALI JSME13. 9.
14:00	 Hornické slavnosti
	 náměstí na OKD
19:00	 Achim a The Beatles 
	 Collection band
	 Dobrá Nota

14. 9.
16:00	 Osmany Laffita: Talk show	
	 Kulturní dům Hlučín

17. 9.
17:00	 Schůze OV Rovniny 
	 s občany a vedením města	
	 jídelna ZŠ Rovniny

20. 9.
14:00	 Reuse den 
	 Mírové náměstí
14:00 	 Burčákobraní 
	 Mírové náměstí
9:00	 Hlučínská 24ka
	 areál u Hlučínského jezera

21. 9.
9:00	 Hlučínská 24ka
	 areál u Hlučínského jezera
10:00	 Cyklojízda
	 Mírové náměstí

22. 9.
18:00	 Svatováclavský hudební 
	 festival	
	 Tiburtina Ensemble			 
	 kostel sv. Jana Křtitele

24. 9.
9:00	 Bleší trhy
	 Zámecký klub

25. 9.
9:00	 Bleší trhy
	 Zámecký klub

26. 9.
8:00	 Farmářské trhy
	 Mírové náměstí 

27. 9.
10:00	 Dvanáctka z Jasének	
	 Jasénky 29

Anna Vitásková
hlučínská básnířka

ŽNĚ
Nastal čas žní a léto vrcholí, 
ve větru vlní se obilí klasy,

v poledním horku vzduch se tetelí, 
chasnící brousí a klepou kosy.

Ještě dřív než žhavé slunce vládu 
svoji nastolí

a zaostří svůj žár na žence, 
vyjdou oni do polí.

Pod kosami lán obilí v pokosy již klátí se,
ženy hbitě ubírají a do snopů vážou je.

Zmlknou kosy rozeznělé 
a slunce obzoru je blíž,
na poli již ční mandele, 

na prvním z nich ze slámy kříž. 

Žebřiňáky z pole jedou - tváře ženců 
zpocené,

úrodu do stodol vezou 
a koníčci táhnou je.

Na mlatech se klapot cepů 
v rytmu práce rozezní
a ve vsi i v celém kraji 
cítíš horkou vůni žní.

To vše už je dnes historií, 
teď můžeme jen vzpomínat

a s úsměvem i nostalgií 
o bývalých žních povídat. 

POEZIE 
NEVŠEDNÍCH DNÍ
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Sběratel, s  více něž třicetiletou pra-
xí, koupí a  bezplatně ohodnotí staro-
žitnosti všeho druhu. Např.: obrazy, 
mince, zlato, hodiny, porcelán a  dal-
ší starožitnosti. Platím vždy hotově 
na místě. Nejlepší ceny od sběratele!  
Tel.: 732 961 266.  

KOUPĚ

Pronajmeme prostory (kanceláře) 
v Dolním Benešově, 18 až 40 m2.
Tel.: 777 566 658

PRONÁJEM

PŘÍSPĚVKOVÁ 
ORGANIZACE
MĚSTA HLUČÍN

HORNICKÉ 
SLAVNOSTI
NÁMĚSTÍ OKD-HLUČÍN
13|9 2025 od 14:00

H LU Č Í Ň A N K A  TA N E C  
KG  B A N D  K A L I M E R O  
Š O H A J  M A R I A N  S.T.K.

DOPROVODNÝ PROGRAM
SKÁKACÍ HRADY ZDARMA
BOHATÉ OBČERSTVENÍ

VSTUP ZDARMA

HLUČÍNSKÁ KRMÁŠOVÁ

Jízda
veteránů
6. 9. 2025 sobota
Hlučínské jezero

8:00 - 11:00
Příjezd účastníků krmášové jízdy 
se svými vozidly.

11:00 - 11:30
Slavnostní zahájení  
a start spanilé jízdy.
Trasy: 45–70 km

14:30 - 15:30
Předpokládaný příjezd  
účastníků na Hlučínské jezero.

15:30 - 16:00
Předání pohárů a sponzorských darů.

5. 9. 2025 Pátek 
17:00 - 17:15 ZAHÁJENÍ
17:15 - 19:00 KAKACZECH 
20:00 - 21:30 BUTY
22:00 - 00:00 DJ LUCCA
00:00 - 02:00 DJ PAVEL CHMELAŘ

6. 9. 2025 Sobota
16:00 - 16:15 ZAHÁJENÍ
16:15 - 17:00 TANEČNÍ VYSTOUPENÍ
17:00 - 19:00 CACTUS
19:30 - 20:30 BUM BUM BAND
21:00 - 22:30 LUNETIC 
22:30 - 02:00 DJ LOWA

7. 9. 2025 Neděle
15:00 - 15:15 ZAHÁJENÍ
15:15 - 16:15 SAXOFON R. NOWAKA
17:00 - 18:00 HEIDI JANKŮ + BAND
18:30 - 19:30 RAEGO

V sobotu v 18:00 hodin přivítáme 
zástupce partnerských měst  
Ružomberok, Namyslow a Nebelschütz.

Elias Kocian *2025
Patrik Obročník *2025
Václav Postulka *2025

Přijměte pozvání na 24. zasedání Zastu-
pitelstva města Hlučína, které se usku-
teční ve čtvrtek 11. září 2025 od 15 
hodin v Kulturním domě v Hlučíně.  
Jednání je veřejné, všichni občané jsou 
srdečně zváni. Zasedání zastupitelstva 
jsou veřejná a  je možné je sledovat 
přímo na místě, online na webových 
stránkách města, a  nově také zpětně 
ze záznamu. Ten se bude řídit veške-
rými zákonnými normami, aby ne-
došlo k  porušení soukromí a  zneužití 
osobních údajů. Ty budou v  souladu  
se zásadami GDPR anonymizovány.

POZVÁNÍ 
NA ZASEDÁNÍ 
ZASTUPITELSTVA 


